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Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the
DoC is issued under our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

PRODUCT TYPE ......... :'
MODEL oo, ; 5
DATE OF MANUFACTURE

SOUND POWER LEVEL
MEASURED /
.................... (GUARANTEED)

______________________________________________

Object of the Declaration:
Single-direction plate compactor used for soil compaction on new developments, repairs and
maintenance jobs with large aggregates, cohesive material or moist content.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Statutory
Requirements:

- 2008 No. 1597 Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
- 2001 No. 1701 Noise Emission in the Environment by Equipment for use
Outdoors Regulations 2001

The following designated standards and technical specifications have been applied:

- EN 1SO 12100:2010 Safety of machinery

- EN 500-4:2011 Mobile road construction machinery. Safety.

- 1ISO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy
levels of noise sources using sound pressure

ANP CERTIFICATION LTD. (Approved Body, number 8500) 2 Parkfield Street, Manchester,
M14 4PN, UK carried out Internal Control of Production with Assessment of Technical
Documentation and Periodical Checking as per Schedule 9 of SI 2001 1701

Technical Files are held by Ray Neilson at the Altrad Belle address stated above:-
Place of Declaration:-

Sheen,

Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU, Signed by:

o Ar T 72 N

Date of Declaration:- i
ate of Declaration Mark Pickard

February 2026

Managing Director
On behalf of Altrad Belle
Sheen, Derbyshire, UK

867/10000/2




EC Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the DoC is issued under
our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

]

PRODUCT TYPE ... : Signed by:
(V10)0) = I i Ar 7/ W
SERIAL NO.cvvvorroreoereeee, Mark Pickard

Managing Director

DATE OF MANUFACTURE ..... : On behalf of Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

SOUND POWER LEVEL .
Place of Declaration:-

MEASURED /

.................... (GUARANTEED) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date of Declaration:-

WEIGHT ..o ! February 2026

______________________________________________

Object of the Declaration:
Single-direction plate compactor used for soil compaction on new developments, repairs and maintenance jobs with large aggregates,
cohesive material or moist content.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union Harmonisation Legislation:

- 2006/42/EC - New machinery directive - 2000/14/EC - Noise - equipment for use outdoors
The following harmonised standards and technical specifications have been applied:

- EN ISO 12100:2010 Safety of machinery

- EN 500-4:2011 Mobile road construction machinery. Safety.

- 1SO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy

levels of noise sources using sound pressure

VINCOTTE nv/sa (NB0026) located at Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, carried out Internal Control of Production with
Assessment of Technical Documentation and Periodical Checking as per Annex VI of 2000/14/EC

Technical Files are held by Armand Trenel at the following address:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, France.

EU Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the DoC is issued under
our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

PRODUCT TYPE ..o : Signed by:
MODEL ...+ oo E AL T/ .,W
SERIAL NO oo Mark Pickard

Managing Director
On behalf of Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

See information

on sticker above

SOUND POWER LEVEL Place of Declaration:-

MEASURED(EUARANTEED) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
"""""""""" Date of Declaration:-
WEIGHT ..o February 2026

Object of the Declaration:
Single-direction plate compactor used for soil compaction on new developments, repairs and maintenance jobs with large aggregates,
cohesive material or moist content.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union Harmonisation Legislation:
- 2014/30/EU - EMC Directive

The following harmonised standards and technical specifications have been applied:

- ENISO 12100:2010 Safety of machinery
- EN 500-4:2011 Mobile road construction machinery. Safety.
- 1SO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy

levels of noise sources using sound pressure

VINGCOTTE nv/sa (NB0026) located at Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, carried out Internal Control of Production with
Assessment of Technical Documentation and Periodical Checking as per Annex VI of 2000/14/EC

Technical Files are held by Armand Trenel at the following address:-

Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, France. 866/10000/4_GB




@ Déclaration CE de conformité (DdC) ®

Nous, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB déclarons que la DdC est émisse sous notre seule
responsabilité et qu'elle appartient au(x) produit(s) suivants:

TYPE DE PRODUIT................. . Signée par:

ALr T 72N

MODELE .....coooviviieeieeeeeeen, '
NO DE SERIE ..oooeeeecceerrrrreeen _ Mark Pickard
Voir page 3 Directeur Général

NIVEAU DE PUISSANCE
ACOUSTIQUE MESURE | .......
.................... (GARANTI)

Lieu de la déclaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date de la déclaration:-
Février 2026

DATE DE FABRICATION.......... ! pour cette information Au nom de Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, R.-U.

______________________________________________

Objet de la déclaration:
Compacteur a plaque unidirectionnelle utilisé pour le compactage du sol sur les nouveaux développements, les réparations et les
travaux d'entretien avec de gros agrégats, un matériau cohésif ou une teneur en humidité.

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme a la Iégislation de I'Union européenne en matiére d'harmonisation:
- 2006/42/EC - Directive relative aux machines - 2000/14/EC - Emissions sonores - matériels utilisés a I'extérieur

Les normes et les spécifications techniques harmonisées suivantes ont été appliquées:

- EN ISO 12100:2010 Sécurité des machines
- EN 500-4:2011 Machines mobiles de construction de routes. Sécurité.
- 1SO 3744:2010 Acoustique - Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie acoustique des

sources de bruit a I'aide de la pression acoustique

VINCOTTE nv/sa (NB0026) situé Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, a effectué un contrdle interne de la production avec
évaluation de la documentation technique et vérification périodique conformément a I'annexe VI de la directive 2000/14/CE

Les dossiers techniques sont détenus par Armand Trenel a l'adresse suivante:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, France.

Déclaration UE de conformité (DdC)

Nous, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB déclarons que la DdC est émisse sous notre seule
responsabilité et qu'elle appartient au(x) produit(s) suivants:

TYPE DE PRODUIT......ccocoeee. ' Signée par:

Ar T2 N7
Mark Pickard

Directeur Général
Au nom de Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, R.-U.

MODELE ....covveveveeeeeeeen, '

NO DE SERIE .....cooveieveerenn.

Voir page 3

DATE DE FABRICATION......... . .
pour cette information
NIVEAU DE PUISSANCE

ACOUSTIQUE MESURE /.......

.................... (GARANTI)

Lieu de la déclaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date de la déclaration:-
Février 2026

Objet de la déclaration:
Compacteur a plaque unidirectionnelle utilisé pour le compactage du sol sur les nouveaux développements, les réparations et les
travaux d'entretien avec de gros agrégats, un matériau cohésif ou une teneur en humidité.

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme a la Iégislation de I'Union européenne en matiére d'harmonisation:
- 2014/30/EU - Directive CEM

Les normes et les spécifications techniques harmonisées suivantes ont été appliquées:

- EN ISO 12100:2010 Sécurité des machines
- EN 500-4:2011 Machines mobiles de construction de routes. Sécurité.
- 1SO 3744:2010 Acoustique - Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie acoustique des

sources de bruit a I'aide de la pression acoustique

VINGCOTTE nv/sa (NB0026) situé Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, a effectué un contrdle interne de la production avec
évaluation de la documentation technique et vérification périodique conformément a I'annexe VI de la directive 2000/14/CE

Les dossiers techniques sont détenus par Armand Trenel a l'adresse suivante:-

Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, France. 866/10000/4_F




Declaracion CE de Conformidad (DDC)

Nosotros, Altrad Belle, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Gran Bretafia, declaramos que la DDC se emite bajo
nuestra responsabilidad exclusiva y concierne a los siguientes productos:

TIPO DE PRODUCTO.............. ' Firmado por:

ALr T 72N

Mark Pickard

Ver pégina 3 Direector General

MODELO.......oeooveiieiiiiiieie. .
FECHA DE FABRICACION ..... ' para esta informacion Por Altrad Belle Sheen, Derbyshire, Reino Unido

NUMERO DE SERIE................

NIVEL DE POTENCIA
ACUSTICA MEDIDO /..............
....................... GARANTIZADO)

Lugar de la Declaracion:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Fecha de la Declaracion:-
Febrero 2026

______________________________________________

Objeto de la declaracién:
Compactador de placa unidireccional utilizado para la compactacién del suelo en nuevos desarrollos, reparaciones y trabajos de
mantenimiento con aridos grandes, material cohesivo o contenido himedo.

El objeto de la declaracion antes descrita esta conforme a la Legisleacién sobre armonizacién de la Unidn relevantes:
- 2006/42/EC - Nueva directiva relativa a las maquinas - 2000/14/EC - Emisiones sonoras - maquinas de uso al aire libre

Las siguientes normas armonizadas y especificaciones técnicas han sido aplicadas:

- EN ISO 12100:2010 Seguridad de la maquinaria
- EN 500-4:2011 Magquinaria de construccion de carreteras moviles. Seguridad.
- 1SO 3744:2010 Acustica: determinacion de los niveles de potencia acustica y energia acustica niveles de fuentes de

ruido usando presion sonora

VINCOTTE nv/sa (NB0026) befinde sig Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, realizé un control interno de produccién con
evaluacién de documentacion técnica y verificacién periédica de conformidad con el anexo VI de 2000/14/CE

Los archivos técnicos estan en poder de Armand Trenel en la siguiente direccion:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, Francia.

Declaracion UE de Conformidad (DDC)

Nosotros, Altrad Belle, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Gran Bretafia, declaramos que la DDC se emite bajo
nuestra responsabilidad exclusiva y concierne a los siguientes productos:

TIPO DE PRODUCTO.............. 1 Firmado por:

Ar T2 N7
Mark Pickard

Direector General
Por Altrad Belle Sheen, Derbyshire, Reino Unido

MODELO.......coociiiiiiiieiis

NUMERO DE SERIE................

Ver pagina 3

FECHA DE FABRICACION ..... . y
para esta informacion

NIVEL DE POTENCIA
ACUSTICA MEDIDO /..............
....................... GARANTIZADO)

Lugar de la Declaracion:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Fecha de la Declaracién:-
Febrero 2026

______________________________________________

Objeto de la declaracién:
Compactador de placa unidireccional utilizado para la compactacion del suelo en nuevos desarrollos, reparaciones y trabajos de
mantenimiento con aridos grandes, material cohesivo o contenido hiumedo.

El objeto de la declaracion antes descrita esta conforme a la Legisleacién sobre armonizacion de la Unidn relevantes:
- 2014/30/EU Directiva CEM

Las siguientes normas armonizadas y especificaciones técnicas han sido aplicadas:

- EN1SO 12100:2010 Seguridad de la maquinaria
- EN 500-4:2011 Maquinaria de construccion de carreteras moviles. Seguridad.
- 1SO 3744:2010 Acustica: determinacion de los niveles de potencia acustica y energia acustica niveles de fuentes de

ruido usando presion sonora

VINCOTTE nv/sa (NB0026) befinde sig Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, realizé un control interno de produccién con
evaluacién de documentacion técnica y verificacion periédica de conformidad con el anexo VI de 2000/14/CE

Los archivos técnicos estan en poder de Armand Trenel en la siguiente direccion:-

Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, Francia. 866/10000/4_E




@ EG Verklaring van overeenstemming @

Wij, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB verklaren dat de verklaring van overeenstemming
uitsluitend onder onze verantwoordelijkheid is opgesteld en bij de volgende product(en) behoort:

PRODUCTTYPE ..., ' ' Ondertekend door:
V1o )0) = I i | % /\/%3&

' ' Q
SERIENR.......oooorosrecorersseen 5 _ _ i Ray Neilson

; Zie pagina 3 ; Directeur
FABRICATIEDATUM ............... voor deze informatie Namens Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, VK
GEMETEN i o
GELUIDSVERMOGENNIVEAU /.... ! ; Plaats van de verklaring:-
...................... (GEGARANDEERD) ! ' Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK

' Datum van de verklaring:-
GEWICHT. e ' ' April 2021

______________________________________________

Voorwerp van de Verklaring:
Eenrichtingsplaatverdichter gebruikt voor bodemverdichting bij nieuwe ontwikkelingen, reparaties en onderhoudswerkzaamheden met
grote aggregaten, samenhangend materiaal of vochtige inhoud.

Het voorwerp van de hierboven beschreven verklaring is conform met de relevante harmonisatiewetgeving van de Unie:

- 2006/42/EG - Nieuwe Machinerichtlijn - 2000/14/EG - Geluid - materieel voor gebruik buitenshuis

De volgende geharmoniseerde normen en technische specificaties werden toegepast:

- EN ISO 12100:2010 Veiligheid van machines

- EN 500-4:2011 Mobiele wegenbouwmachines. Veiligheid.

- 1SO 3744:2010 Akoestiek - Bepaling van geluidsvermogensniveaus en geluidsenergie niveaus van geluidsbronnen
die geluidsdruk gebruiken

VINCOTTE nv/sa (NB0026) gelegen Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, voerde de interne productiecontrole uit, met een
beoordeling van de Technische Documentatie en een periodieke controle, volgens Bijlage VI van 2000/14/EG

De technische documentatie wordt bijgehouden door Armand Trenel op het volgende adres:
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, Frankrijk.

@ EG Verklaring van overeenstemming @

Wij, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB verklaren dat de verklaring van overeenstemming
uitsluitend onder onze verantwoordelijkheid is opgesteld en bij de volgende product(en) behoort:

PRODUCTTYPE .......oorrr. Ondertekend door:

MODEL ..o % /\/ﬁj&

SERIENR ..o, Ray Neilson
Zie pagina 3 Directeur

voor deze informatie Namens Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, VK
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GEMETEN Plaats van de verklaring:-

GELUIDSVERMOGENNIVEAU /.... .

...................... (GEGARANDEERD) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Datum van de verklaring:-

GEWICHT oo April 2021

______________________________________________

Voorwerp van de Verklaring:
Eenrichtingsplaatverdichter gebruikt voor bodemverdichting bij nieuwe ontwikkelingen, reparaties en onderhoudswerkzaamheden met
grote aggregaten, samenhangend materiaal of vochtige inhoud.

Het voorwerp van de hierboven beschreven verklaring is conform met de relevante harmonisatiewetgeving van de Unie:
- 2014/30/EG - EMC Richtijn

De volgende geharmoniseerde normen en technische specificaties werden toegepast:

- ENISO 12100:2010 Veiligheid van machines
- EN 500-4:2011 Mobiele wegenbouwmachines. Veiligheid.
- 1SO 3744:2010 Akoestiek - Bepaling van geluidsvermogensniveaus en geluidsenergie niveaus van geluidsbronnen

die geluidsdruk gebruiken

VINCOTTE nv/sa (NB0026) gelegen Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, voerde de interne productiecontrole uit, met een
beoordeling van de Technische Documentatie en een periodieke controle, volgens Bijlage VI van 2000/14/EG

De technische documentatie wordt bijgehouden door Armand Trenel op het volgende adres:

Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, Frankrijk. 866/10000/3_NL
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How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Plate Compactor safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Plate Compactor.

Foreword

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Start and Stop Procedure’ helps you with starting and stopping the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Servicing’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ Section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
———————— carried out in the correct way.

—

CA WARNING The life of the operator can be at risk.

WARNING

Ill WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY

this manual.

N

KNOW how to safely use the unit's controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: Altrad Belle (UK): +44 (0) 1298 84606

Contents

HOW 10 USE ThiS IMANUAL ...ttt oottt oottt e e e oot t et e e e e e oo a kbt ee e e e e s et e ee e e e e amne e et e e e e amEbe et e e e e abeeeeaeannteeeeeeeansnsseaaeaaansbneeeesannres 8
LAV T 11 o PP PTPPRP 8
Y =Tt T TSI =TTt ] o) 1o ) o P PPPPPPPR 9
=L 01T o] 0 0 T=T o | TP P PO PP PPPTPPN 9
ECTed L aT(er=1 B 7= = PP PPPPPPTPTRPR R

(D =Tor | S OO ST ST PP OPPPPPPI
General Safety .................

Health and Safety

Pre-Start SAfEty ChECKS ...ttt oottt oo oottt e e oo a bt et e e e e oo R bbbt e e e e o R b bttt e e e e a b ee e e e am b b e et e e e e nbbneeeeeaannbbeeaeaeannnen 12
R T=Elo I Yl (o] g 0o Y0 T o = Tox 1 o) o KOO PP RUPOPPPPRPIOt 13
WY o] o] 171 i o o =T PP PPPPPPPRRPPN 13
S L ] (ol o o (o Ter=To (U SO P PP P PP OPPPPPPI 14
Operating the COMPACTOT .......iiiiiieit ettt 4 bt eeh bt e oAbt e 4ok et eea bt e ekt e e ne e e e bbbt e e ab et e e bt e e anb e e e nbn e e e s 15
Trouble Shooting Guide

S T=Y V7Tt o o [PPSR

P X T=T 00 o VA Lo S (U e 1o L TR PP PTPPRPO

L uiT oo I L] (H o3 1] o1 PP PPPPPRRPRT
LAV T = 0 PSP PPR SRRV
REPIACEMENT PAIS ...t e oot e e ookttt e oo ohe et oo oo skttt e e 4okt e e ookttt e e e e s b et e e e e e eanbn et e e e e et e e e e e nane
UKCA DeClaration Of CONTOMIITY .......uiiiiiieiiiite ittt ettt e a et oo b et e ket oo et e o4 b et e e eh b et oottt eeh et e ek bt e e st e e e snnneeanbbeeennes 2
EC Declaration Of CONfOMMIULY............iiiiiiiiiiii ettt oottt e e e e ettt et e e e e e et e et ee e e o ebeeeea e e e s bt e e e e e e amntbe e e e e aaseeeaeaaamsbeeeeeeaansaneaaeeannnnnes 3

Altrad Belle reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.



Machine Description
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machine contains valuable materials. Take the discarded

apparatus and accessories to the relevant recycling

Instructions for the protection of the environment. The
facilities.

Safe Disposal
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Technical Data

ode P 6/4 P 0/50
A - Machine Width (mm) 450 500
B - Machine Length Storage (mm) 995 995
C - Machine Length Operating (mm) 1065 1065
D - Machine Height Storage (mm) 995 995
E - Machine Height Operating (mm) 995 995
Plate Contact Area W x L (mm) 420 x 450 420 x 500
Weight (kg) 90.5 91.5
Engine Power (Hp / kW) 49/3.6 49/3.6
Engine RPM 3800 3800
Vibrator Force (kN) 16 16
Frequency (Hz) 85 85
Maximum Travel Speed (m/min) 21 21
Max. Gradient (°) 20 20
Compaction Force (kg/m?) 478.8 435.7
*3 Axis Vibration (m/sec?) 2.87 2.87
Usage Time (Mins) 364 364
Sound Power Level (dB Lwa) 108 108

*%

Minimum level to EN500 Part 4.

The power rating of the petrol engines indicated in this document is the net power tested on a production petrol engine for the petrol
engine model and measured in accordance with SAE J1349 at a specified rom.
Mass production petrol engines may vary from this value. Actual power output for the petrol engine installed in the final machine
will vary depending on numerous factors, including the operating speed of the petrol engine in application, environmental

conditions, maintenance and other variables. Honda reserves the right to modify its specifications at any time and without notice.
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Decals

A - Branding Decals

B - Safety Decal

C - Noise Decal

D - Lifting Point Decal

E - Wheel Kit Fitment Decal
F - Engine RPM Decal

G - ‘No Lifting’ Decal

A - Branding Decals

Branding Decals to identify the model of machine.

B - Safety Decal (Part No. 19.0.373)

M~
A4

Please Read Wear Protective Wear Ear Wear Eye

Operators Footwear Protection Protection

Manual

C - Noise Decal

Guaranteed Sound Power Level of the machine in dB(A).

D - Lifting Point Decal

Indicates this area can be used to lift the machine using a Mechanical Hoist.
E - Wheel Kit Fitment Decal

Please see the Fitting Instructions section of this website for explanation.

E - Engine RPM Decal

N

Fast Engine Slow Engine
Speed Position Speed Position

G - ‘No Lifting’ Decal

This are of the machine is not designed for lifting with a mechanical hoist.

11



General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read andensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operatethis equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Plate Compactor, consult your supervisor or Altrad Belle.

C& CAUTION Improper maintenance or use can be hazardous. Read and Understand this section before you )

perform any maintenance, service or repairs.

« This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment. A special
transport assembly is available for the compactor (see options).

Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorised personnel at a safe distance.

Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator whenever this equipment is being used (see Health &
Safety).

* Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and
security, if any are damaged or missing, DO NOT USE THE COMPACTOR until the guard has been replaced or repaired.
Do not operate the Compactor when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety

CAUTION Fuel is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish all
—————— open flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

« Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

» Spilt fuel must be made safe immediately, using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
» Store fuel in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

Health and Safety

Vibration

Some vibration from the compaction operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. The Altrad Belle Plate
Compactor range has been specifically designed to reduce hand/arm vibration levels. Refer to specifications & technical data for
vibration levels and usage times (recommended maximum daily exposure time). DO NOT exceed the maximum usage times.

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear. Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the
equipment’s moving parts.

Dust.
The compacting process will occasionally produce dust, which may be hazardous to your health. Always wear a mask that is suited to
the type of dust being produced.

Fuel.
Do not ingest fuel or inhale fuel vapours and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately.
If you get fuel in your eyes, irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes

C & CAUTION The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill!

N

Do not operate the compactor indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.

Pre-Start Checks

Pre start-up inspection

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use,
whichever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the compactor must not be used
until the fault is rectified.

1. Thoroughly inspect the compactor for signs of damage. Check componenents are present and secure. Pay special attention

to the belt drive safety guard fitted between the engine and the vibrator unit.

Check the engine oil level and top up as necessary.

Check the engine fuel level and top up as necessary.

Check for fuel and oil leaks.

rpoON
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Reasons For Compaction

Soil, which has been disturbed or new infill, subbase and blacktop, will have small voids or air pockets which, if not compacted, will
lead to one or more problems occurring.

—_

As traffic crosses the surface of an uncompacted area, the material is compressed. This leads to subsidence of the top
surface as the material fills the voids.

A similar situation occurs with static loads on uncompacted ground. The load (e.g. a building) will sink.

Materials with voids are more susceptible to water seepage, leading to erosion. Water ingress may also cause the soil to
expand during freezing temperatures and contract during dry spells. Expansion and contraction is a major cause of damage to
building foundations and normally leads to the structure requiring underpinning.

wnN

Compaction increases the density of the material and therefore increases its load bearing capacity. Reduces air voids and therefore
reduces the risk of subsidence, expansion and contraction, due to ingress of water.

Compaction Specification

Various methods have been employed in the past to specify the compaction required for various applications. The factors to consider
are, material properties, layer thickness, pressure applied, vibration and number of passess. Greater understanding of how compaction
works has lead to new compaction specifications being introduced. The most up to date specification is part of the U.K.’'s NRSWA (New
Roads & Street Works Act). Civil Engineers are now adopting these specifications to ensure good compaction for all site work.

Applications
Applications/materials fall into three categories:

1. Cohesive materials (less than 20% granular) e.g clay, silt & heavy soils.
2. Granular materials (more than 20% granular) e.g hard core, sand & light soils.
3. Bituminous materials e.g asphalt (tarmac), cold lay (bitumin emulsion products).



Start and Stop Procedure

CAUTION Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any
——————— maintenance, service or repairs.

Honda GX160 Petrol Engine

R —
S
1. Open the fuel tap by moving the fuel ON/OFF lever fully to the right. — \
If starting the engine from cold, set the choke ON by moving the choke lever fully -
to the left. If restarting a warm engine, the choke is usually not required, however, fj
if the engine has cooled to a degree, partial choke may be required. rxg__:—'—%f: -
3. Turn the engine ON/OFF switch clockwise to the ‘I’ position. |I &:@ | v
4. Set the throttle to the idle position by moving the throttle lever fully to the right. Do \ ﬂ\t——__d ‘ (l,f
not start the engine on full throttle, as the compactor will vibrate as soon as the \g 'Eﬁ
engine starts. t——gf‘j
5. Taking a firm hold of the control handle with one hand, grasp the recoil starter “““w?-—_:-::»#
handle with the other. Pull the recoil starter until engine resistance is felt, then K_/ |

Throttle Lever

Choke Lever

Fuel ON/OFF
Lever.

let starter return.

Taking care not to pull the starter’s rope fully out, pull the starter handle briskly.
Repeat until the engine fires.

Once the engine fires gradually set the choke lever to the OFF position by moving it to the right.

If the engine fails to fire after several attempts, follow the Troubleshooting Guide.

To stop the engine, set the throttle to idle and turn the engine ON/OFF switch anticlockwise to the ‘0’ position.
Turn the fuel off.

30N

- O
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Operating The Compactor

Take the compactor to where it is required.

If using the ‘Detachable’ transport attachment to wheel the unit, tilt the compactor forward to raise the transport wheels off the
ground. Swing the transporter frame back, then across to disconnect it from the rear of the compactor. Place the transporter
frame somewhere safe until next required. For machines with the ‘Fixed’ transporter tilt the machine forward, pull the
transporter rearwards and upwards, lower the machine to the floor and latch the transporter into the ‘up’ position.

Where it is necessary to use lifting equipment to position the compactor, make sure the lifting equipment has a WLL (Working
Load Limit) suitable for the compactors weight (see Technical Data section or the machine number plate). Attach

suitable chains or slings ONLY to the lifting point on the top of the compactor.

If the compactor is fitted with the water spray system and the application requires its use, check that the water outlet valve is
closed, then fill the water bottle with clean water.

Having carried out the checks listed in the ‘pre start’ section, you may start the engine.

The Altrad Belle ‘PCX’ range of compactors are fitted with a centrifugal clutch, this allows the engine to run at idle without
driving the vibrator.

As the engine speed is increased the clutch will engage and will drive the vibrator.

For correct operation, the engine speed should be set to maximum.

Set the throttle to maximum and use the control handle to steer or turn the compactor.

The vibrator will not only cause the baseplate to vibrate but will also cause it to travel forward. During normal operation you
should not have to push the compactor but allow it to travel at its own pace. The speed of travel will be determined by the
condition of the surface being compacted.

If the surface to be compacted is on a slope, great care must be taken when controlling the compactor’s direction of travel. If
necessary, use a suitable rope attached to the compactor at a low point on the chassis, to allow a helper to take part of the
compactor’s weight. Work up and down a slope not across.

Work the compactor over the surface in an organised pattern until the required compaction has been achieved.
Where there are a number of different layers to be compacted on top of each other, compact each layer individually.

To stop the compactor vibrating, set the throttle to idle.
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Problem

Engine will not start.

Troubleshooting Guide

| Cause

No fuel.

| Remedy
Open fuel tap.

Fill fuel tank.

Engine switched off.

Switch engine on.

Spark plug fouled.

Clean and reset plug gap.

Engine cold.

Close choke.

Engine flooded.

Honda, open choke, fully open throttle, pull
recoil starter until engine fires.

Engine still will not start.

Major Fault

Contact Agent or Altrad Belle.

Unit will not vibrate.

Engine speed too slow.

Set engine speed control to fast.

Drive belt tension loose.

Adjust belt tension.

Air filter blocked

Clean or renew air filter.

Drive failure.

Contact Agent or Altrad Belle.

Vibrator failure.

Contact Agent or Altrad Belle.

Asphalt adhering to plate.

Lack of lubrication.

Use a water spray system.

Paving blocks damaged.

Plate in direct contact with material.

Use a paving pad.

Bituminous surface flaking
(laminating).

Over compaction.

Remove and relay.

Low travel speed (plate sinking).

Layer thickness too deep.

Remove some of the material.

Moisture content too high or too low.

Remove material and adjust.
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Servicing
Maintenance

The Altrad Belle ‘PCX’ range of Single Direction Plate Compactors are designed to give many years of trouble free operation. It is,
however, important that the simple regular maintenance listed in this section is carried out.

It is recommended that an approved Altrad Belle dealer carries out all major maintenance and repairs. Always use genuine Altrad
Belle replacement parts, the use of spurious parts may void your warranty.

Before any maintenance is carried out on the machine, switch off the engine. If working on a petrol engined machine, disconnect

the HT lead from the sparkplug. If working on a diesel engine, make sure that the stop switch is in the stop position. Always set the
compactor on level ground to ensure any fluid levels will be correctly read. Only use recommended oils (see chart on following page).

Running In Period

When the compactor is first used from new, the engine oil must be changed after the initial running in period (see engine manual for
full detail). The vibrator shaft case oil must be replaced after the first 100 hours use, then after every 500 working hours. For detail on
vibrator shaft case oil replacement, see ‘Vibrator unit’. The belt tension should be checked after 4 hours use.

Drive Belt

Remove the belt guard then check the belt tension by placing light finger pressure on the top of the belt, as near central between the
engine drive and vibrator pulley. The belt should deflect by between 5mm and 10mm. If the belt tension requires adjustment, loosen
the four engine mount bolts enough to allow the engine to be moved. Adjust the engine’s position by turning the tension bolt clockwise
to increase belt tension, anti-clockwise to decrease. Once set, retighten the engine mount bolts and check the belt tension a second
time. Finally, replace the belt guard ensuring it is correctly and securely fitted.

Routine Maintenance

‘ First 4 First Month / | 3 Months | 6 Months /

Hours 20 Hours /50 Hours | 100 Hours

Check Level v
Engine Oil

Change v v

- Check Condition / Clean v v
Air Filter
Replace when necessary / Every 12 months

Spark Plug Change v
Drive Belt Tension v v v

Oil / Fuel Type & Quantity - Spark Plug Type

. Quantity Capacity Spark Plug Electrode
Oil Type Fuel Type .
" yp ‘ (Litre) Sl (Litre) Type Gap (mm)
BM6ES or
Petrol Honda GX160 S.A.E. 10W 30 0.6 Unleaded 3.6 0.6-0.7
BPR6ES
Vibrator S.A.E. 10W 40 0.3 N/A N/A N/A N/A
Flug
Seal .. T Vibrator Unit.
i f ’ Remove the plug complete with seal, check that the oil level reaches the bottom thread on the oil
% | I." plug hole. Top up as necessary with the correct oil (see chart).
H‘regular\‘xfi\
m'ell Pt o
L-::nwsr'part of ecrew thread
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Fitting Instructions

Paving Pad

The Paving Pad has been designed to be used
when tamping down Paving Slabs and Block
Pavers. However, it should not be used for
normal compaction work.

Before fitting, make sure the Paving Pad you
have is the correct size and the correct type.

To fit the Paving Pad (1), place the pad under
the plate ensuring the securing holes line up with
the holes on the front of the baseplate.

The securing coach bolts (2) should be passed
through the clamp strip (3) then the paving pad
(1) and finally through the baseplate. They are in
turn secured in place with the nut (5) and washer
(4). Tighten to 50Nm.

Transporter Attachment

The transporter attachment enables the operator to move the compactor to the work place with the minimum of effort.

=

NZEmnd
~/

1. Twist the Handle Latch Knob to engage the Handle Latch and lock the Handle.
2. Once the Handle is locked into place, release the Wheel Kit and slide underneath the Baseplate.
3. With the Handle still locked into place, the machine is now ready to be transported using the Wheel kit.
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Warranty

Your new Altrad Belle ‘PCX’ Single Direction Plate Compactor is warranted to the original purchaser for a period of one-year
(12 months) from the original date of purchase. The Altrad Belle warranty is against defects in design, materials and workmanship.

The following are not covered under the Altrad Belle warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Altrad Belle or their recognised agents.

3. Transportation or shipment costs to and from Altrad Belle or their recognised agents, for repair or assessment against a
warranty claim, on any machine.

4. Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

The following components are not covered by warranty.
* Drivebelt/s
* Engine air filter
» Engine spark plug

Altrad Belle and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Altrad Belle, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

Write to:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU

England.

Warranty Registration:
In the bid for ALTRAD Belle to become greener and more eco friendly, we have now introduced online
Warranty registration. To access the registration page of our website, please use the following address:-

http://iwww.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access
the registration page.

Replacement Parts
When maintaining this product only the manufacturers original, genuine replacement parts may be used.
The user will lose any possible claims if replacement parts used are other than the makers original replacement parts.
Replacement parts for this product can be ordered online 24 hours a day, 7 days a week at www.Altrad-Belle247.com

For more information regarding the availability of replacement parts for this product, please contact Altrad Belle
using the following contact details:-

Tel:- +44 (0)1298 84606 Fax:- +44 (0)1298 84073 Email:- sales@altrad-belle.com

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access the
Altrad Belle online parts portal.
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Comment Utiliser Ce Manual

Ce manuel est rédigé pour vous aider a vous servir et a entretenir la plaque de compactage en toute sécurité.
Il est destiné aux concessionnaires et aux opérateurs de la plaque de compactage.

‘

Avant-propos

La section ‘Environnement’ contient des instructions sur les méthodes de recyclage et d’élimination des appareils dans le respect de
I'environnement.

La section ‘Description de I'appareil’ vous permettra de vous familiariser avec I'agencement et les commandes de I'appareil.

Les sections ‘Consignes de sécurité générales’ et ‘Santé et sécurité’ expliquent la maniére dont il faut utiliser I'appareil pour
assurer votre sécurité et celle des membres du public, en général.

Le paragraphe ‘Procédure de Mise en route / Arrét’ vous facilite la mise en route et I'arrét de I'appareil.

La section ‘Dépistage des anomalies’ vous donne des conseils en cas de problémes concernant votre appareil.

La section ‘Entretien et révision’ vous donne des conseils sur I'entretien général et les révisions de votre appareil.

La section ‘Garantie’ donne des renseignements sur la couverture sous garantie et la méthode a suivre pour les réclamations sous
garantie.

Renseignements concernant les notations utilisées dans ce manuel.
Dans ce manuel, il faut préter une attention toute particuliére au texte signalé comme suit :

ATTENTION Produit a risque. Vous pouvez vous blesser ou la machine peut étre endommagée si vous ne respectez
———————— pas la procédure d'utilisation a la lettre.

N N

C A AVERTISSEMENT  Peut étre dangereux pour I'utilisateur

AVERTISSMENT

‘

lll AVERTISSEMENT Veuillez lire et étudier ce manuel avant toute utilisation ou entretien de cet appareil.

N

SAVOIR utiliser les commandes de cet appareil et procéder a son entretien en toute sécurité.

(PS : Assurez-vous de savoir arréter la machine avant de la démarrer au cas ou vous auriez des problémes).

TOUJOURS utiliser les éléments nécessaires a votre protection lors de l'utilisation de la machine.

Pour TOUTES QUESTIONS relatives a I'entretien et I'utilisation en toute sécurité de cet appareil, DEMANDER CONSEIL A VOTRE
DIRECTION OU CONTACTER Altrad Belle :+44(0) 1298 84606

Sommaire

Avertissement ..................
Description de I'appareil
TS o L=Y e o [T =Y 1V T a0 1= o 4= o | PP PPRERRR
(071 = Tor T g Sy 1o [ L= TST0 (Yot T 1o [U =TSRSS
Etiquettes.....ccccccvvveiiii

Consignes de sécurité générales
S F= a1 (SIS ATt U (= TP RR ORI
Controles de sécurité préalables au A MAITAGE ..........uiii ittt e bt e ettt e st ek e e et e e aneees
101 (e (U o0 g g o= o3 c= T = ST PUPPRRTOt
Y o] o] 1= Y - P PPPPRPRRP
Procedures de MISE €N FOULE / @ITEL .......eiiiiiieiii ettt ettt e sttt e e bt e oo h bt e e aa b et e e sb e e e an bt eeate e e e enbe e e ab e e e anbeeeennteeennbeeean

Functionnement de la plaque de compactage ...

Guide de dépistage dES ANOMAIIES ........uuiiiiiiiiiiii ettt h et e e a bt o bt e Rt e ek e et R et e bbb h e e n e
(Y=Y ] (o] o T O TP P PP TOPPRPPPRN
T IS (U Tea i o] g e LYY, o] a1 ¢= T - PP UTUPPRRTOE
(=T 1o ([ TP PP RTPUPEPPN 31
(= To R o [ o g F= g o = O TP PPP T PUPPRRROt 31
Déclaration CE de CONFOIMILE (DAC).........uuiiiiiiiiiiiiee ettt e e e et e e e e e et e e e e e e aab e e e eeeeeasaaseeesasaateeeeeesabaseeeeesasaeaeeaasasbaeeeessssneeas 4

Altrad Belle se réserve le droit de changer la forme, I'’équipement et la technique de la machine sans notification.
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Description de I'appareil @

1. Levier de commande des gaz

2. Levier de starter

3. Levier Ouverture / Coupure de

carburant

2 4. Interrupteur de Marche / Arrét du

moteur

Boitier de filtre a air

Réservoir a carburant

Echappement

Manette de démarreur a rappel

Vibrateur

0. Bouchon de contréle d’huile du
vibrateur

= © N o

11. Point de fixation de tampon pour
pavés

12. Pare-courroie

13. Poignée de commande

14. Point prévu pour le levage

15. Accessoire de fixation du transporteur.

Respect de I’environnement @

Elimination en toute sécurité. .
: o Composant | Material
@ Instructions pour le respect de I'environnement. .
Cet appareil contient des matériaux recyclables. Pour Poignée Acier
@]é \{ous deparrasser de | apparell, priere d emmener Capot Avant Polyéthyléne haute densité
I'appareil et les accessoires dans une décharge de
recyclage agréé. Chassis Principal Acier
Plaque d’embase Acier
Poignées Caoutchouc
Moteur Aluminium
Montants Souples Acier et Caoutchouc
Autres Piéces Acier et Aluminium
Bouteille d’eau (Si Installée) Plastique
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Caractéristiques Techniques

ode P 6/4 P 0/50
A - Largeur (mm) 450 500
B - Longueur de Stockage (mm) 995 995
C - Longueur de Fonctionnement (mm) 1065 1065
D - Hauteur de Stockage (mm) 995 995
E - Longueur de Fonctionnement (mm) 995 995
Surface de Contact de la Plaque La x Lo (mm) 420 x 450 420 x 500
Poids (kg) 90.5 91.5
Puissance Moteur (Hp / kW) 49/3.6 49/3.6
Régime du Moteur 3800 3800
Force de Vibrateur (kN) 16 16
Fréquence (Hz) 85 85
Vitesse de déplacement max. (m/min) 21 21
Déclivité Maximale (°) 20 20
Force de Compaction (kg/m?) 478.8 435.7
*Vibration sur 3 Axes (m/sec?) 2.87 2.87
Durée Utilisation (Mins) 364 364
Niveau de Puissance Sonore (dB Lwa) 108 108

*  Nivel minimo a EN500, Parte 4.

** La puissance nominale des moteurs a essence indiquée dans ce document est la puissance nette testée sur un moteur a essence
de production pour le modeéle de moteur a essence et mesurée conformément a SAE J1349 a un régime spécifié.
Les moteurs a essence de série peuvent s’écarter de cette valeur. La puissance de sortie réelle du moteur a essence installé dans
la machine finale variera en fonction de nombreux facteurs, y compris la vitesse de fonctionnement du moteur a essence dans
I'application, les conditions environnementales, I'entretien et d’autres variables. Honda se réserve le droit de modifier ses

spécifications a tout moment et sans préavis.
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A - Etiquette de Marque

B - Etiquette du Sécurité

C - Etiquette du Bruit

D - Etiquette de Point de Levage
E - Etiquette de Roue Kit Montage
F - Etiquette Régime Moteur

G - Etiquette ‘sans levage’

A - Etiquette de Marque

Autocollant de marque pour identifier le machine.

B - Etiquette du Sécurité (Part No. 19.0.373

M~
A4
Veuillez lire Portez des Portez des Portez des
le Manuel des Chaussures de Protections Protection pour
Opérateurs Protection pour les Oreilles les Yeux

C - Etiguette du Bruit

Le Niveau de Bruit de la machine lors du fonctionnement.

D - Point de Levage

Indicates this area can be used to lift the machine using a Mechanical Hoist.

E - Etiquette de Roue Kit Montage

Please see the Fitting Instructions section of this website for explanation.

E - Etiguette Régime Moteur

N

Position Vitesse Position Vitesse
Moteur Rapide Moteur Lente

G - Etiquette ‘sans levage’

Ce sont de la machine n’est pas congu pour le levage avec un palan mécanique.
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@ Consignes de Sécurité

Pour votre protection personnelle et pour la sécurité des personnes qui se trouvent a proximité, priére de lire et de bien assimiler
les consignes de sécurité suivante. Il incombe a 'opérateur de s’assurer qu’il a bien assimilé la maniére d'utiliser cet équipement
en toute sécurité. En cas de doute sur l'utilisation correcte en toute sécurité de la plaque de compactage, priere de consulter votre
responsable ou Altrad Belle.

Un entretien mal fait ou une utilisation incorrecte risque d’étre dangereux(se). Lisez et assimilez LES
ATTENTION CONSIGNES DE SECURITE ET LES CONSEILS D’UTILISATION avant d’effectuer des opérations
d’entretien, de service ou des réparations.

» Ce matériel est lourd et ne doit pas étre soulevé par une seule personne. OBTENEZ DE L'AIDE ou utilisez un équipement de

levage approprié. Il existe un ensemble spécial pour le transport du compacteur (voir options).

Balisez la zone de travail et éloignez les membres du public et tout le personnel non autorisé a une distance sire.

Il est impératif que I'opérateur porte un équipement de protection individuelle a chaque fois qu'il utilise cet appareil (voir “Santé et sécurité”)

Vérifiez que vous savez comment couper cet appareil avant de le mettre en marche, en cas de difficultés.

Il faut toujours COUPER le moteur avant de le transporter, de le déplacer ou avant toute intervention.

Le moteur peut devenir trés chaud en cours d’'usage. Attendez que le moteur soit refroidi avant de le toucher. Ne laissez

jamais le moteur tourner sans surveillance.

+ Il ne faut jamais retirer ni modifier les capots de protection installés. lls sont prévus pour votre protection. Il faut toujours
vérifier que les capots sont en bon état et sont bien fixés. Si 'un des capots est endommagé ou manquant, IL NE FAUT
PAS UTILISER LE COMPACTEUR tant que le capot n’est pas remis en place ou réparé. Il ne faut pas faire fonctionner le
compacteur si vous ne vous sentez pas bien, si vous étes fatigué ou si vous avez abusé d’alcool ou de stupéfiants.

Consignes de sécurité concernant le carburant.

éteignez toutes les flammes nues et ne fumez pas pendant le remplissage du réservoir de carburant.

Le carburant est inflammable. Il risque de causer des blessures et des dégats. Coupez le moteur,
& ATTENTION
Essuyez toujours tout carburant renversé.

* Avant de faire I'appoint de carburant, coupez le moteur et attendez qu'il ait refroidi.

» Pendant le remplissage, il NE FAUT ni fumer ni autoriser les flammes nues dans cette zone.

+ |l faut toujours sécuriser immédiatement avec du sable tout déversement de carburant. Si du carburant s’est renversé sur vos
vétements, il faut vous changer.

» Entreposez le carburant dans un récipient prévu pour cela et agréé, a I'écart de la chaleur et de toutes sources de combustion

@ Sante et Sécurité

Vibrations

Une partie des vibrations provoquées par le compactage est transmise par le guidon aux mains de I'opérateur La gamme de plaques
de compactage Errut est spécialement congue pour réduire les niveaux de vibrations dans les mains/bras. Reportez-vous aux
caractéristiques et au spécifications pour établir le niveau des vibrations et les durées d’utilisation (durée d’exposition quotidienne
maximale recommandée). Il NE FAUT PAS dépasser la durée d'utilisation maximale.

EPI (Equipement de protection individuelle).

Lors de I'utilisation de cet appareil, il est impératif de porter un EPI approprié (ex. lunettes de protection, gants de protection, casque
antibruit et chaussures a embout d’acier). Il faut porter des vétements adaptés au travail. Attachez les cheveux longs pour les dégager
et ne portez pas de bijoux susceptibles de s’accrocher aux pieces mobiles de 'appareil.

Poussiere.
Le procédé de compactage produit éventuellement de la poussiére qui risque d’étre nocive pour la santé. Il faut toujours porter un
masque approprié au type de poussiére produite.

Carburant.

Il ne faut pas avaler ni inhaler les vapeurs de carburant, et il faut éviter tout contact avec la peau. Lavez immédiatement les
éclaboussures de carburant. En cas d’éclaboussures de carburant dans les yeux, il faut les rincer a grande eau et
consulter un méédecin dés que possible.

Fumées d’échappement
Il ne faut pas faire fonctionner la plaque de compactage a l'intérieur ou dans un espace confiné. Veillez a travailler dans un local
suffisamment ventilé.

C A AVERTISSEMENT Les gaz d’échappement de cet appareil sont trés toxiques et peuvent entrainer la mort ! )

Contrbles préables au démarrage

Inspection préalable au démarrage

Il faut effectuer I'inspection suivante préalable au démarrage avant le début de chaque séance de travail, ou toutes les quatre heures
d'utilisation, selon ce qui est échu en premier. Pour des instructions détaillées, veuillez-vous reporter a la section

«Reévision». Si des défauts sont repérés, il ne faut pas utiliser la plaque de compactage tant que ce défaut n'a pas été rectifié.

1. Inspectez soigneusement la plaque de compactage pour déceler toutes traces de dégats.Vérifiez que les composants sont

tous présents et bien fixés. Faites particuliérement attention au capot de protection de la courroie d’entrainement situé entre

le moteur et le vibrateur.

Vérifiez le niveau d’huile moteur et faites I'appoint, le cas échéant.

Veérifiez le niveau de carburant du moteur et faites I'appoint, le cas échéant.

Vérifiez qu’il n’y a pas de fuites de carburant ni d’huile.

PO
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Buts de Compactage @

Aprés perturbation du sol, ou dans le cas d’'un remplissage, d’'une couche inférieure de la chaussée ou d’un revétement hydrocarboné
récents, il y aura des petits vides interstitiels ou poches d’air qui risquent de provoquer des problémes s’ils ne sont pas compactés.

1. Lorsque le trafic traverse une surface sur une partie du sol non compactée, le matériau se comprime, ce qui cause
I’'affaissement de la surface supérieure au fur et a mesure que le matériau remplit les cavités.

2. C’est ce qui se passe également lorsque des charges statiques s’exercent sur un sol non compacté. La charge (un batiment,

par exemple) s’enfonce.

Les matériaux présentant des vides sont trés susceptibles aux infiltrations d’eau, ce qui entraine des risques d’érosion. Les

infiltrations d’eau peuvent également entrainer I'expansiondu sol lorsqu’il géle, ainsi que sa contraction pendant les

périodes de sécheresse. En fait, 'expansion et la contraction du sol constituent les principales causes de dégats des fondations

des batiments. Il faut éventuellement reprendre la structure en sousceuvre.

w

Le compactage augmente la densité du matériau et par conséquent, sa capacité porteuse. Il réduit les vides interstitiels et donc les
risques d’affaissement, d’expansion et de contraction dus aux infiltrations d’eau.

Compaction Specification @

On utilisait précédemment diverses méthodes de spécifications du compactage requis dans diverses applications. On tenait compte
en autres des propriétés du matériau, de I'épaisseur des couches, de la pression exercée, des vibrations et du nombre de passages.
Mais en comprenant mieux le principe du compactage, on a pu établir de nouvelles spécifications. Les spécifications les plus
récentes font partie des reglements britannigues NRSWA (Reglements concernant les chantiers de construction de nouvelles routes
et rues). Les ingénieurs des Ponts et Chaussées adoptent désormais ces spécifications pour garantir un bon compactage sur tous les
chantiers.

Applications @

Il existe trois principales catégories d’applications/matériaux :

1. Matériaux cohésifs (moins de 20% de matériaux granulaires) ex. argile, limon et sols lourds.

2. Matériaux granulaires (plus de 20% de matériaux granulaires) ex. blocaille, sable et sols légers.
3. Matériaux bitumineux ex. asphalte (goudron), couche a froid (produits d’émulsion de bitume).
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Procédure de mise en route et d’arrét

opérations d’entretien, de service ou des réparations.

(&

ATTENTION Un entretien mal fait risque d’étre dangereux. Lisez et assimilez cette section avant d’effectuer des

)

Moteur a Essence Honda GX160

1. Pour ouvrir le robinet d’essence, déplacez le levier OUVERTURE/COUPURE de
carburant a fond vers la droite.

2. Sile moteur démarre a froid, mettez le starter en amenant le levier de starter a
fond vers la gauche. Si le moteur redémarre a chaud, il n’est généralement pas
nécessaire d’introduire le starter, mais si le moteur s’est refroidi dans une
certaine mesure, il peut s’avérer nécessaire de mettre partiellement le starter.

3. Tournez le bouton MARCHE/ARRET du moteur dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour 'amener a la position «I».

4. Pour mettre le papillon a la position de ralenti, déplacez le levier de papillon
a fond vers la droite. Ne faites pas démarrer le moteur a pleins gaz sinon la
plaque de compactage risque de vibrer dés que le moteur démarre.

5. Prenez fermement la manette de commande d’'une main et saisissez la manette
du émarreur a rappel de l'autre. Tirez le démarreur a rappel jusqu’a ce que vous
ressentiez une résistance du moteur, puis laissez le démarreur revenir en place.

SOVYoNOe

sens contraire des aiguilles d’'une montre jusqu’a la position «0».
11. Coupez I'arrivée du carburant.
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Levier de
commande
de gaz

— Levier de starter

L Levier
Ouverture/
Coupure de

carburant

En faisant attention a ne pas tirer complétement le cordon du démarreur, tirez vivement la manette du démarreur.
Recommencez cette manceuvre a plusieurs reprises jusqu’a ce que le moteur tourne.

Des que le moteur tourne, mettez progressivement le levier de starter a la position COUPEE en le déplagant vers la droite.
Si, au bout de plusieurs tentatives, le moteur ne tourne toujours pas, reportez-vous au guide de dépistage des anomalies.
0. Pour couper le moteur, mettez le papillon a la position de ralenti et tournez le bouton MARCHE/ARRET du moteur dans le



Functionnement de la plague de compactage @

 Amenez la plague de compactage sur le lieu ou elle doit fonctionner.
Si vous utilisez I'accessoire détachable prévu pour le transport pour déplacer 'ensemble, faites pencher la plaque de
compactage vers I'avant pour soulever les roues de transport au-dessus du sol. Faites basculer le chassis de I'accessoire
de transport vers l'arriére, puis en travers afin de le détacher de I'arriere de la plaque de compactage. Placez le chassis de
'accessoire de transport dans un endroit s(r pour vous en resservir la prochaine fois. Pour les appareils dotés d’un dispositif
d’inclinaison fixe de I'accessoire de transport, tirez 'accessoire de transport vers 'arriére, puis vers le haut, abaissez I'appareil
jusqu’au sol et verrouillez 'accessoire de transport en position “relevée”.
Dans les cas ou il est nécessaire d'utiliser un équipement de levage pour positionner la plague de compactage, vérifiez que
I'équipement de levage correspond a un poids utile limite dans la fourchette du poids de la plaque de compactage
(Voir la section Caractéristiques techniques de la plaque signalétique de la machine). Attachez des chaines ou des élingues
UNIQUEMENT au point de levage situé sur le dessus de la plaque de compactage.

+ Sila plague de compactage est munie d'un systéme d’arrosage, et que I'application envisagée exige son utilisation, vérifiez
que le robinet de sortie d’eau est fermé, puis remplissez la bouteille d’eau avec de I'eau propre.

e Aprés avoir effectué les controles figurant a la section “Contréle préalable au démarrage”, vous pouvez mettre le moteur
en route.
Les plaques de compactage de la gamme PCX Altrad Belle sont munies d’'un embrayage centrifuge qui permet au moteur
de tourner au ralenti sans entrainer la plaque vibrante. Lorsque la vitesse du moteur augmente, 'embrayage s’engage et
entraine la plaque vibrante. Pour obtenir un bon fonctionnement, il faut régler le régime du moteur a son maximum.

» Réglez le papillon au maximum et utilisez le levier de commande pour diriger ou faire virer la plague de compactage.
Le vibrateur provoque non seulement des vibrations de la plaque d’embase, mais aussi 'avancement de I'appareil. En
fonctionnement normal, vous n’avez pas a pousser la plaque de compactage ; il suffit de le laisser se déplacer tout seul a son
propre rythme. La vitesse de déplacement est déterminée par I'état de la surface a compacter.

Si la surface a compacter est en pente, il faut agir avec beaucoup de précaution pour bien contréler le sens de déplacement
de la plaque de compactage. Vous pouvez, le cas échéant, utiliser une corde appropriée attachée a un point abaissé du
chassis afin de permettre a une autre personne de reprendre une partie du poids de la plaque de compactage. Pour faire un
travail en pente, montez et descendez la pente, mais ne travaillez pas en travers.

» Faites passer la plague de compactage sur toute la surface selon un schéma logique jusqu’a obtention du compactage
requis.
S’il faut compacter plusieurs couches différentes, I'une au-dessus de I'autre, compactez chaque couche séparément

*  Pour empécher la plaque de compactage de vibrer, mettez le papillon a la position de ralenti.
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Probléme

Le moteur ne démarre pas.

Guide de dépistage des anomalies

| Cause

Pas de carburant.

| Action

Ouvrir le robinet de carburant.

Remplir le réservoir de carburant.

Moteur coupé.

Mettre le contact.

Bougie encrassée.

Nettoyer, puis régler I'entrefer de la bougie.

Moteur froid.

Fermer le starter.

Moteur noyé.

Honda, ouvrir le starter, pleins gaz, tirer le
démarreur a rappel jusqu’au lancement du moteur.

Le moteur ne démarre
toujours pas

Défaut Majeur

Contacter le technicien de service local.

Pas de vibrations.

Régime du moteur trop bas.

Régler le régulateur du régime du moteur sur
rapide.

Courroie d’entrainement détendue.

Régler la tension de la courroie.

Filtre a air colmaté.

Nettoyer ou remplacer le filtre a air.

Panne d’entrainement

Contacter le technicien de service local.

Panne du vibrateur.

Contacter le technicien de service local.

Asphalte adhere a la plaque.

Manque de lubrification.

Utiliser le systéme d’arrosage a I'eau.

Blocs de pavage
endommagés.

Plaque en contact direct avec le matériau.

Avec ce matériau, utiliser un tampon pour pavés.

Ecaillage de la surface
bitumineuse (feuilletage).

Surcompactage.

La retirer et la reposer.

Faible vitesse d’avancement
(enfoncement de plaque)

Epaisseur de couche trop grande.

Retirer une partie du matériau.

Teneur en humidité trop haute ou trop faible.

Retirer le matériau et ajuster la teneur.
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Entretien

La gamme PCX des plaques de compactage unidirectionnelles Altrad Belle est congue pour donner de nombreuses années de
services sans problemes. Toutefois, il est important d’effectuer régulierement les opérations d’entretien simples figurant sur la liste de
cette section.

Il est recommandé de s’adresser a un concessionnaire agréé Altrad Belle pour effectuer toutes les opérations d’entretien importantes
et toutes les réparations éventuelles. |l faut toujours utiliser des pieces d’origine Altrad Belle L'utilisation de pieces de marque autre
que la marque Altrad Belle risque d’annuler votre garantie.

Avant d’effectuer des opérations d’entretien sur I'appareil, coupez le moteur. S’il s’agit d’'un appareil a moteur a essence, débranchez
le fil HT de la bougie. S'il s’agit d’'un appareil a moteur diesel, vérifiez que le bouton d’arrét est a la position Arrét. Il faut placer le
compacteur sur un sol plat et horizontal afin d’obtenir une lecture exacte des niveaux des liquides. Utilisez uniquement les huiles
préconisées (voir le tableau page suivante).

Rodage

Lorsqu’un compacteur neuf est utilisé pour la premiére fois, il faut vidanger 'huile moteur aprés la période de rodage initial (pour de
plus amples renseignements, voir manuel du moteur). Il faut vidanger 'huile du carter de I'axe du vibrateur au bout des premiéeres 100
heures de fonctionnement, puis toutes les 500 heures de fonctionnement par la suite. Pour des renseignements sur la vidange de
I’huile du carter du vibrateur, reportez-vous a la section «Vibrateury.

Il faut vérifier la tension de la courroie toutes les 4 heures d’utilisation.

Courroie d’entrainement

Retirez le capot de protection de la courroie, puis vérifiez la tension. Pour cela, exercez une légére pression du doigt sur le dessus
de la courroie, approximativement a michemin entre la poulie d’entrainement du moteur et la poulie du vibrateur. La courroie doit
présenter une fleche variant de 5 a 10 mm. S’il faut régler la tension, desserrez suffisamment les quatre boulons des montants
moteur pour pouvoir déplacer le moteur. Pour régler la position du moteur, tournez le boulon de tension dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour augmenter la tension de la courroie, et dans le sens contraire pour la diminuer. Une fois le réglage terminé,
resserrez les boulons des montants moteur, puis vérifiez a nouveau la tension de la courroie. Puis vérifiez que le capot de protection
de la courroie est remis a la position correcte et fixez-le fermement.

Fréquence d'entretien Premier 4 Premier Mois 3 Mois / 6 Mois /
q Heures /20 Heures 50 Heures 100 Heures
Vérifier le niveau v
Huile Moteur
Vidanger v v
: _ Vérifier I'état / Nettoyer 4 v
Filtre a air
Les remplacer, selon les besoins / toutes les 12 mois
Bougie Vidanger v
Courroie d’entrainement | Tension v v v

Type et quantité d’huile/de carburant - Type de bougie

i Quantité Type de Capacité Type de Entrefer
Type d’huile ) ) .
(M) Carburant (Litres) Bougie d’electrode (mm)
Moteur a essence BM6ES ou
Honda GX160 S.A.E. 10W 30 0.6 Sans Plomb 3.6 BPRGES 0.6-0.7
Vibrator S.A.E. 10W 40 0.3 N/A N/A N/A N/A
Bougie

Joint T TT\0 | Unité de vibration.
d \etanchgne R Retirez la bougie munie du joint d’étanchéité. Vérifiez que le niveau d’huile arrive au fond du filet du
\ ! trou prévu pour le bouchon d’huile. Faites I'appoint d’huile préconisée, le cas échéant (voir tableau).

Niveau ‘
Normal L2\ ..

(

Partie inférieure de filet de vis
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Q) Instructions de Montage

Tampon de Pavage

Le tampon de pavage est congu pour étre utilisé
pour damer les dalles et les pavés. Mais il ne
faut pas I'utiliser pour le compactage ordinaire.
Avant de le monter, vérifiez que le tampon de
pavage est de la taille et du type corrects.

Pour monter le tampon de pavage (1), placez-le
sous la plaque en vérifi ant que les trous de
fixation sont alignés avec les trous prévus sur
le devant de la plaque d’embase. Posez les
boulons de fixation (2) a travers la barrette de
blocage (3) et le tampon de pavage (1), puis a
travers la plaque d’embase. Ces boulons sont
fixés en position a I'aide de I'écrou (5) et de la
rondelle (4). Serrer a 50 Nm.

Accessoire de fixation du transporteur

L'accessoire de fixation du transporteur permet a I'opérateur d’amener le compacteur sur le lieu de travail avec un minimum d’effort.

_‘ e —
) 23

1. Tourner la poignée Bouton du Loquet pour engager le verrou de la poignée et verrouillez la poignée.
2. Une fois que la poignée est bien verrouillée en place, relachez le kit de roue et glisser sous la plaque de base.
3. Avec la poignée reste verrouillé en place, la machine est maintenant prét a étre transporté en utilisant le kit de roue.
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La plaque de compactage unidirectionnelle PCX neuve de Altrad Belle est garantie a I'acquéreur d’origine un an (12 mois) a partir
de la date originale de 'achat.La garantie Altrad Belle s’applique a tous défauts de matériaux ou a un vice de conception ou de
fabrication.

La garantie Altrad Belle ne couvre pas ce qui suit :
1. Dégats causés par un usage abusif, négligent, une chute ou tous autres dégats similaires causés par le non-respect des
instructions concernant 'assemblage, I'utilisation ou les opérations d’entretien a effectuer par I'utilisateur, ou résultant de celle-ci.
2. Toutes modifications, additions ou réparations effectuées par des personnes autres que les responsables de Altrad Belle ou ses
agents agréeés.
3. Les frais de transport ou d’expédition pour retourner I'appareil a Altrad Belle, ou ses agents agréés, et le renvoyer, en vue de
le faire réparer ou évaluer apres revendication sous garantie.
4. Les colts des matériaux et/ou de la main-d’ceuvre requis pour remplacer, réparer ou renouveler les composants en raison
d’une usure raisonnable.

Sont exclus de la garantie les composants suivants :
e Courroie(s) d’entrainement
« Filtre & air de moteur
» Bougie de moteur

Altrad Belle et/ou ses agents agréés, directeurs, employés ou assureurs ne sont pas tenus responsables de tous dégats
conséquentiels ou autres, pertes ou dépenses encourus en relation avec I'utilisation de I'appareil, ou I'incapacité d'utiliser I'appareil
dans un but quel qu'il soit.

Réclamations sous garantie
Il faut tout d’abord adresser toutes réclamations sous garantie a Altrad Belle par téléphone, fax, e-mail ou par courrier.

Pour les revendications sous garantie:
Tél : +44(0)1298 84606 Fax : +44(0)1298 84073 Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

Priere d’écrire a:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.

Angleterre

Service d’enregistrement de garantie

Dans notre démarche pour devenir plus vert et plus respectueux de I'environnement, Altrad Belle a introduit
un service d’enregistrement de garantie en ligne. Pour accéder a la page d’inscription sur notre site internet,
veuillez utiliser 'adresse suivante:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Sinon vous pouvez également scanner a I'aide de votre smartphone le code QR adjacent pour
accéder a la page d’inscription.

Pieces de Rechange ®

Lors de I'entretien de ce produit, seules les piéces de rechange d’origine du fabricant peuvent étre utilisées.

L'utilisateur perdra toute réclamation éventuelle si les piéces de rechange utilisées sont autres que les pieces de rechange d’origine du
fabricant.

Vous trouverez un PDF des listes de piéces pour ce produit dans la section «produit» de notre site web www.Altrad-Belle.com

Des informations sur 'approvisionnement en piéces de rechange auprés de votre revendeur local peuvent étre trouvées dans la sec-
tion «contactez-nous»
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Uso de este manual

‘

El objeto de este manual es ayudarle a operar y a reparar la apisonadora de plato con la mayor seguridad posible.
Este manual esta destinado para el uso de comerciantes y operadores de apisonadoras de plato.

Prélogo

La seccién dedicada al ‘Medioambiente’ comprende instrucciones sobre el reciclado de aparatos descartados, con el fin de proteger
el entorno.

La seccion ‘Descripcion de la maquina’ le permitira familiarizarse con la disposicién y los comandos de la maquina.

Las secciones de ‘Seguridad General’ y de ‘Sanidad y Seguridad’ explican como debe usarse la maquina para asegurar tanto la
seguridad del operador como la del publico en general.

El ‘Procedimiento de Arranque y Parada’ le ensefia como arrancar y parar la maquina.

La seccion de ‘Resolucion de Problemas’ le ayudara a resolver los problemas que surjan con la maquina.

La seccién de ‘Revision’ le proporcionara ayuda en el mantenimiento general y en los trabajos de revision de la maquina.

La seccién de ‘Garantia’ da detalles del tipo de garantia y le indica el procedimiento para presentar reclamaciones.

Directivas relativas a las notas.
El texto de este manual al que se debe prestar atencion especial esta indicado de la siguiente manera:

( & PRECAUCI ON Produit a risque.Vous pouvez vous blesser ou la machine peut étre endommagée si vous ne

respectez pas la procédure d'utilisation a la lettre.

S

( A AVISO Peut étre dangereux pour I'utilisateur

AvViso

‘

I.l AVISO Antes de operar o realizar ningun trabajo de mantenimiento en esta maquina LEA 'Y APRENDA BIEN

todas las instrucciones dadas en este manual.

N

APRENDA a emplear con seguridad los comandos de la maquina y lo que se debe hacer para lograr un mantenimiento seguro.
(NOTA: Aprenda bien a desconectar la maquina antes de conectarla, en caso de que se enfrente con dificultades.)

Lleve o use SIEMPRE los equipos de proteccion personal necesarios. En caso de DUDAS sobre el uso o mantenimiento seguros de
la maquina, LLAME A SU SUPERVISOR O CONTACTE Altrad Belle. (01298 84606)
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Procedimiento de Arranque y Parada
STl aTello] Pl aa Lo gl do o Lo Fo = T o T o] g = To (o] = LR PP UUPPRRRNE
RESOIUCION A8 PrODIEMES .....eiiiiiieiiii ettt et e ket ookt e o bt 44kt e e 42 b e e 42k bt e oo s bt e 4t e e n bt e ekt e e e ab et e ettt e st e e e nnree s
1= Y1 (o T PRSP RPTSPPRP
(O70] ][9] 41 (oo [TV /1 o] ¢=Te (o] S PRSP PPPTTOPPPPP
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Declaracién CE de Conformidad (DDC)

Altrad Belle se reserva el derecho de alterar las especificaciones sin previa notificacién ni obligacién alguna.
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Descripcion de la maquina @

= © ® N o

Medioambiente

12.
13.
14.
15.

Palanca del acelerador.
Palanca de regulacion.
Palanca de abertura/cierre del
carburante.

Conmutador de ENCENDIDO/
APAGADO del motor.
Alojamiento del filtro de aire.
Tanque de carburante.
Escape.

Palanque del arranque.
Vibrador.

Tapon chequeo del aceite del
vibrador.

. Punto de conexién para el tampodn de

pavimentacion.
Protector de la correa.
Manillar de control.

Punto de levantamiento.
Conexion de Transportador.

Eliminacion apropiada.

N

&S

Instrucciones para la proteccion del medioambiente.
La maquina contiene materiales valiosos. Lleve la
maquina descartada y sus accesorios a un taller de
reciclado apropiado.

®
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Componente

Manillar

Material

Acero

Tapa Frontal

Polietileno de alta densidad

Armazon principal Acero
Placa de base Acero
Cobertura de manillar Caucho
Motor Aluminio
Monturas Flexibles Acero y Caucho

Piezas varias

Acero y Aluminio

Botella de agua (se hay) Plastico




@ Datos Technicos

3 o
I
A
ode P 6/4 P 0/50

A - Anchura (mm) 450 500

B - Longitud de Almacenamiento (mm) 995 995

C - Longitud de Operacion (mm) 1065 1065

D - Altura de Almacenamiento (mm) 995 995

E - Altura de Operacion (mm) 995 995
Area de Contacto de la Placa A x L (mm) 420 x 450 420 x 500
Peso (kg) 90.5 91.5
Potencia del Motor (Hp / kW) 49/3.6 49/3.6
RPM del Motor 3800 3800
Fuerza Vibrador (kN) 16 16
Frecuencia (Hz) 85 85
Velocidad Maxima de Viaje (m/min) 21 21
Méaxima Pendiente Cuesta Abajo (°) 20 20
Fuerza de Compactacion (kg/m?) 478.8 435.7
*Vibracién a 3 Planos (m/sec?) 2.87 2.87
Tiempo de Uso (Mins) 364 364
Nivel de potencia acustica (dB Lwa) 108 108

*  Niveau minimum de EN500 Part4.

** | a potencia nominal de los motores de gasolina indicada en este documento es la potencia neta probada en un motor de gasolina
de produccion para el modelo de motor de gasolina y medida de acuerdo con SAE J1349 a un régimen de revoluciones especifica
do.

Los motores de gasolina de produccion en masa pueden variar de este valor. La potencia de salida real del motor de gasolina
instalado en la maquina final variara dependiendo de numerosos factores, incluida la velocidad de funcionamiento del motor de
gasolina. en aplicacién, condiciones ambientales, mantenimiento y otras variables. Honda se reserva el derecho de modificar sus
especificaciones en cualquier momento y sin previo aviso.
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Calcomanias @

A - Adhesivo de identificacion

B - Placa de Seguridad

C - Placa de Nivel de Ruido

D - Placa del Punto de izado

E - Rueda Kit Accesorio Calcomania
F - Placa de RPM del motor

G - Calcomania ‘Sin Levantamiento’

A - Adhesivo de identificacién

Adhesivo de identificacion para el modelo de la maquina.

B - Placa de Sequridad

M~
N4
Por favor, leer el Llevar calzado Llevar Protec- Llevar Protec-
Manual de de seguridad cion Auditiva cion ocular

Operadores

C - Placa de Nivel de Ruido

El nivel de ruido de la maquina mientras trabaja.

D - Placa del Punto de izado

Indica que esta area se puede utilizar para levantar la maquina usando un polipasto mecanico.

E - Rueda Kit Accesorio Calcomania

Por favor, consulte la seccion “Instrucciones de Montaje” de este sitio web para obtener una explicacion.

F - Placa de RPM del motor

N

Posicion de alta Posicion de baja
velocidad del velocidad del
motor. motor.

G - Calcomania ‘Sin Levantamiento’

Esto es de la maquina no estéa disefiado para levantar con un polipasto mecanico.

35



@ Seguridad General

Para su propia proteccion y la de aquellos que le rodean, lea y aprenda bien la siguiente informacion relativa a los aspectos de
seguridad. El operador es responsable de asegurar que sabe operar bien, y con toda seguridad, este equipo. Si tiene dudas respecto
al uso seguro y correcto de esta apisonadora, hable con su supervisor o pongase en contacto con Altrad Belle.

( & PREC AUClON El mantenlmlgnto 0 uso mcorrgctos pueden. d@r lugar a pc?llgro. Lea y'alwprenda bien esta seccion )

antes de realizar ningtn trabajo de mantenimiento, revision o reparacion.

Este equipo es pesado y no debe levantarse sin ayuda. BUSQUE AYUDA o utilice un aparato adecuado de izar. Se dispone de un
conjunto especial de transporte para la apisonadora (véanse las opciones).

Acordone el area de trabajo y mantenga a distancia apropiada tanto al publico como al personal no autorizado.

El operador debe llevar equipos de proteccion personal siempre que utilice la apisonadora. (Véase Sanidad y Seguridad).
Aprenda bien a desconectar la maquina antes de conectarla, en caso de ocurrir algun problema.

Siempre desconecte el motor antes de transportarlo, moverlo de lugar a lugar o revisarlo.

Durante el uso, el motor se calienta mucho: déjese enfriar antes de tocarlo. No deje nunca que funcione el motor si se ausenta de
su lado.

No desmonte ni toque las defensas; su objetivo es proporcionar la debida proteccion. Compruebe siempre el estado y seguridad
de las defensas; por si estan averidas o por si faltan. NO USE LA APISONADORA en tanto no se haya repuesto o reparado la
defensa

No opere la apisonadora si se siente enfermo, o mal o esta borracho o drogado.

Seguridad del carburante.

Los carburantes son inflamables. Pueden causar lesiones personales y dafios materiales. Apague
PRECAUCION el motor, extinga todas las llamas desnudas y no fume mientras llena el tanque de
carburante.Elimine siempre todo vestigio de carburante derramado.

Antes de rellenar de carburante, desconecte el motor y déjelo enfriar.

Mientras se rellena de carburante, NO fume ni permita que haya ninguna llama desnuda en el area.

Protéjase inmediatamente el carburante derramado, con arena. Si se derrama el carburante sobre su ropa, cambiesela.
Almacene el carburante en recipiente apropiado y aprobado, apartado de cualquier fuente de calor e ignicion.

@ Sanidad y Seguridad

Vibraciones

Parte de la vibracién producida por la operacién de compactacion se transmitira por el manillar a las manos del operador. La gama
de apisonadoras de plato Altrad Belle esta disefiada especificamente para reducir los niveles de vibracion a las manos/ brazos.
Véanse las especificaciones y datos técnicos donde se indican los niveles de vibracion y los tiempos de uso (tiempos maximos
recomendados de exposicion diaria). NO DEBEN EXCEDERSE los tiempos maximos de uso recomendados.

Equipos de proteccion personal (EPP)

Se deben llevar equipos adecuados de proteccidn personal, por ejemplo, gafas de seguridad, guantes, protectores del oido, caretas
antipolvo y calzado con punteras de acero. Lleve ropa adecuada para el trabajo en curso. Sujete debidamente el cabello largo y
quitese todo articulo de joyeria que pudiera agarrarse con las partes moéviles de la maquina.

Polvo
El proceso de compactacién producira a veces polvo que puede ser perjudicial para la salud. Lleve siempre una careta apropiada
para el tipo de polvo producido.

Carburante
No ingiera carburante ni inhale los vahos del mismo, y evite que entre en contacto con la piel. Lave inmediatamente toda salpicadura
de carburante. Si le entra carburante en los ojos, laveselos con abundante agua y consulte un médico lo antes posible.

Humos de escape

( & PRECAUCION Los humos de escape producidos por este equipo son muy téxicos e incluso pueden matar. )

No opere nunca la apisonadora en lugares cerrados o en espacios delimitados, asegurese de que la zona donde trabaja esté bien ventilada.

@ Chequeos antes del arranque

Inspecciodn previa al arranque

La siguiente inspeccion previa al arranque debe realizarse antes del comienzo de cada sesion de trabajo o después de cada cuatro
horas de funcionamiento, cualquiera que sea la primera. Para mas detalles, véase la seccion de revision.

Cuando se descubre alguna averia, no se debe utilizar la apisonadora antes de reparar la averia.

1.

Sl

>

Inspeccione bien la apisonadora para detectar sefales de averia. Compruebe que haya todos los componentes y que estén
bien fijos. Preste atencion especial a la defensa de seguridad de la transmision de correa adaptada entre el motor y la unidad
vibradora.

Verifique el nivel de aceite de motor y rellénelo si es necesario.

Verifique el nivel de carburante del motor y rellénelo si es necesario.

Compruebe que no hayan escapes de carburante ni de aceite.
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Razones que motivan la compactacion

!

Los suelos que hayan sido perturbados o rellenados, las subbases y las superficies bituminosas contendran pequefios vacios o
bolsas de aire que, si no se compactan, produciran ciertos problemas

-

El paso de trafico sobre una superficie no compactada comprimira el material. Esto produce el asentamiento de la superficie
al llenar el material estos vacios.

En el caso de cargas estaticas sobre terreno no compactado ocurre algo similar. La carga (por €j., un edificio) se hundira.
Los materiales con vacios son mas susceptibles a la infiltracion de agua, lo cual produce erosion. Ademas, la filtracion de
agua causa también la expansion del suelo durante temperaturas de helada y su contraccién en épocas de sequedad.

La expansioén y la contraccion son causas principales del dafio sufrido por las fundaciones de edificios y normalmente
resulta necesario apuntalar la estructura.

@

La compactacién aumenta la densidad del material y, por lo tanto, incrementa su capacidad de carga. Reduce las bolsas de aire vy,
como resultado de ello, disminuye el riesgo de hundimiento, y la expansién y contraccién producidas por la entrada de agua.

Especificacion de compactacion

!

En el pasado se han empleado varios métodos para especificar la compactaciéon requerida para distintas aplicaciones. Los

factores a considerar son: las propiedades del material, el grosor de la capa, la presion aplicada, la vibraciéon y el nimero de

pasos. Los mayores conocimientos que se tienen sobre como funciona la compactacion ha dado lugar a la introduccion de nuevas
especificaciones en este campo. La especificacion mas actualizada forma parte de la Ley sobre Nuevas Carreteras y

Obras de Calles, de Inglaterra (NRSWA). En la actualidad, los ingenieros civiles estan adoptando estas especificaciones con el fin de
asegurar una correcta compactacion de todas las obras realizadas en un determinado lugar.

Usos

!

Los usos/materiales estan divididos en tres categorias :

1. Materiales cohesivos (menos del 20 % granular), por ej. arcilla, limo y suelos pesados.

2. Materiales granulares (mas del 20% granular), por ej. lechos de grava, arena y asfalto en frio.
3. Materiales bituminosos, por ej. asfalto (tarmacadam), productos de emulsion bituminosa.



@ Procedimiento de arranque y parada

C& PRECAUCION

El mantenimiento inadecuado representa riesgos. Lea y aprenda bien esta secci sseccion antes d
realizar ningun trabajo de mantenimiento, revision o repararreparacion.

)

Motor de Gasolina Honda GX160

1.

2.

Abra el tapon del carburante poniendo totalmente a la derecha la palanca de
ABERTURA/CIERRE de carburante.

Cuando se arranca el motor en frio, abrir la regulacién poniendo la palanca de
regulacion totalmente a la izquierda. Cuando se arranca de nuevo un motor ya
caliente, por lo general, no se requiere la regulacién, pero si el motor ya se ha
enfriado hasta cierto punto, quiza sea necesaria un poco de regulacion.

Gire el conmutador ENCENDIDO/APAGADO del motor hacia la derecha, hasta
llegar a la posicion ‘I".

Ponga el acelerador en la posicion de ralenti moviendo totalmente a la derecha
la palanca de control del acelerador. No arranque el motor a plena aceleracion,
pues la apisonadora vibrara tan pronto como arranque el motor.

Agarre bien con una mano el manillar de control, y, con la otra, la palanca del

 _
=%
‘i_—‘W

Regulador

—Estrangulador

— Palanca
ABERTURA/
CIERRE

Carburante

arranque. Tire de la palanca de arranque hasta sentir la resistencia del motor, luego suéltela.

Tire de la palanca de arranque con fuerza pero sin que se salga completamente la correa de arranque.

Repitalo hasta que se encienda el motor.

Una vez encendido el motor, ponga gradualmente la palanca de regulacion en la posicién de CIERRE, moviéndola hacia la

derecha.

Si el motor no arranca después de varios intentos, siga las instrucciones de resoluciéon de problemas.

Para parar el motor, ponga el acelerador en ralenti y gire el conmutador de ENCENDIDO/APAGADO del motor hacia la

izquierda, hasta llegar a la posiciéon ‘0°.
Cierre el paso del carburante.
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Funcionamiento de la apisonadora @

* Lleve la apisonadora a donde se requiera.
Si va a usar la conexion de transportador ‘desmontable” para hacer rodar la unidad, incline la apisonadora hacia adelante
para levantar las ruedas del suelo. Balancee hacia atras el bastidor del transportador, luego al través para desconectarlo de la
parte trasera de la apisonadora. Ponga el bastidor de transportador en lugar seguro para cuando se necesite la proxima vez. Para
las maquinas con transportador fijo’, incline la maquina hacia adelante, tire del transportador hacia atras y hacia arriba, baje la
magquina al piso y fije el transportador en la posicion “arriba’.
Cuando sea necesario utilizar equipos de izar para posicionar la maquina, compruebe primero que el equipo de izar tenga
un limite de carga de trabajo adecuado al peso de la apisonadora (Ver la seccion de datos técnicos de la placa de nimero de
maquina), Enganche cadenas o eslingas adecuadas UNICAMENTE en el punto de izaje de la parte superior de la
apisonadora.

« Sila apisonadora lleva adaptado el sistema de rociado de agua, y éste es requerido para la aplicacién en curso, verifique
que la vélvula de salida esté cerrada, luego llene la botella con agua limpia.

» Después de haberse efectuado los chequeos relacionados en la seccion de “Antes del arranque’, se puede poner en
marcha el motor.
Las apisonadoras de la gama Errut PC llevan un embrague centrifugo gracias al cual el motor puede funcionar en ralenti sin
accionar el vibrador. A medida que aumenta la velocidad del motor, se engrana el embrague y comienza a accionar el
vibrador. Para un funcionamiento correcto se debe regular a maxima la velocidad del motor.

» Ponga el acelerador en maxima y use el manillar de control para dirigir o hacer girar la apisonadora.
El vibrador, ademas de hacer vibrar la placa de base, hara mover la apisonadora hacia adelante. Durante la operacién
normal, no se debe empujar la apisonadora, hay que dejar que se mueva a su propia velocidad.
La velocidad de viaje sera determinada por el estado de la superficie que se compacte. Si la superficie que se compacta esta
situada en una pendiente, es necesario poner mucho cuidado en el control de la direccion de la apisonadora.
Si es necesario use una cuerda apropiada, unida a la apisonadora, en un punto bajo del chasis, para que alguien le ayude a
soportar parte del peso de la apisonadora. Trabaje de arriba para abajo, no al través.

« Haga funcionar la apisonadora siguiendo una pauta organizada hasta lograr la compactacién deseada.
Cuando haya que trabajar un nimero de capas diferentes, una encima de la otra, compactese cada capa individualmente.

» Para parar que vibre la apisonadora, ponga el acelerador en ralenti.
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Resolucion de problemas

Problema

Motor no arranca.

| Causa

Sin Carburante.

| Remedio

Abra el tapon de carburante.

Llene el tanque de carburante.

Motor apagado.

Encienda el motor.

Bujia sucia.

Limpie y reponga huelgo de buijia.

Motor frio.

Cierre el regulador.

Motor Inundado.

Honda, abra regulador, abra acelerador totalmente,
tire del arranque hasta que se encienda el motor.

Motor todavia no arranca.

Fallo Mayor

Contacte el agente local.

La unidad no vibra.

Velocidad motor muy baja.

Ponga el control de velocidad del motor en rapido.

Tension correa transmision floja.

Ajuste tension correa.

Filtro aire esta bloqueado.

Limpie o recambie el filtro de aire.

Fallo de transmision.

Contacte el agente local.

Fallo del vibrador.

Contacte el agente local.

Asfalto se adhiere al plato.

Falto de lubricacion.

Use un sistema de rociado de agua.

Bloques de pavimentacion
dafiados

Plato en contacto directo con material.

Use un Tampén de pavimentacion.

Descascaramiento de la
Superficie bituminosa (se
lamina)

Sobrecompactacion.

Elimine y compactese otra vez.

Velocidad de viaje lenta (se
hunde el plato)

Grosor capa muy profunda.

Elimine parte del material.

Contenido muy alto o muy bajo de humedad.

Elimine parte del material y adjuste.
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Mantenimiento

La gama Altrad Belle PCX de apisonadoras de plato de direccion unica esta disefiada para proporcionar muchos afios de
funcionamiento sin ningun problema. Con todo, se debe realizar el simple mantenimiento regular indicado en esta seccion

Se recomienda que todo el mantenimiento de importancia y las reparaciones sean encargados a un agente de Altrad Belle. Se deben
utilizar siempre piezas de recambio Altrad Belle genuinas, el empleo de piezas espurias podra dar lugar a la anulacién de la garantia.
Antes de llevar a cabo el mantenimiento de la maquina, apague el motor. Si se trabaja en una maquina con motor de gasolina,
desconecte el cable de AT de la bujia. Si se trabaja en una maquina con motor de gaséleo, compruebe que el conmutador de parada
esté en la posicion de parada.

Coloque siempre la apisonadora sobre terreno plano para poder leer correctamente los niveles de fluidos. Utilice inicamente los
aceites recomendados (véase la tabla de la pagina siguiente).

Periodo de rodaje

Cuando se use la apisonadora por primera vez, es decir nueva, se debe cambiar el aceite de motor después del periodo inicial de
rodaje (para mas detalles, véase el manual del motor). El aceite de la caja del eje del vibrador debe recambiarse después de las
primeras 100 horas de uso y después, cada 500 horas de trabajo. Para detalles del cambio de aceite de la caja del eje del vibrador,
vea ‘Unidad vibradora’. La tensién de la correa debe verificarse cada 4 horas de uso.

Correa de la transmision

Desmonte la defensa de la correa, luego compruebe su tensién presionandola ligeramente con el dedo sobre la parte superior de la
correa, lo mas cerca posible del centro entre la transmision del motor y la polea del vibrador. La correa debe flexionarse

entre 5y 10 mm. Si la tension de la correa necesita ajustarse, desapriete los cuatro pernos de montura del motor lo suficientemente
para poder mover el motor. Ajuste la posicién del motor haciendo girar el perno de tensién hacia la derecha para incrementar la
tensién y hacia la izquierda para reducirla. Una vez establecida, apriete otra vez los pernos de montura del motor y, luego, verifique
otra vez la tension de la correa. Por ultimo, reponga la defensa de la correa y compruebe luego que esté fija y en correcta posicién.

Mantenimiento de rutina Primer 4  Primer Mes/ 3 Meses/ 6 Meses/
Horas 20 Horas 50 Horas 100 Horas
Chequear nivel v
Aceite de Motor
Cambio v v
: : Chequear estado/Limpiar v v
Filtro de Aire
Substituya cuando es necesario / cada 12 meses
Bujia Cambio v
Correa Transmission Tension v v

Tipo y cantidad de Aceite/Carburante - Tipo de bujia

Nivel \
RegularrI D U

Parte inferior de la rosca
de tornillo

Unidade Vibradora.

(véase la tabla).
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. . . Tipo . Tipo de Separacion
Tipo de Aceite | Cantidad Capacidad .
Carburante Bujia electrodo (mm)
Motor a Gasolina . BMG6ES or
Honda GX160 S.A.E. 10W 30 0.6l Sin Plomo 3.6l BPRGES 06-07
Vibrador S.A.E. 10W 40 0.3l N/A N/A N/A N/A
Tapoén

Desmonte el tapdn completamente con su obturador, verifique que el nivel de aceite alcance la
rosca de fondo del agujero del tapon de aceite. Rellene seguin sea necesario con el aceite correcto




@ Instrucciones de Montaje

Tampdn de Pavimentacion

El tampdn de pavimentacion esta disefiado para
apisonar losas y bloques de pavimentacion.

Sin embargo, no debe usarse para trabajos
normales de compactacion.

Antes de montarlo, compruebe que tanto el
tamafio como el tipo de tampdn sean correctos.

Para adaptar el tampén (1), coléquese debajo
de la placa asegurandose que los agujeros

de fi jacién estan alineados con los agujeros

de la parte delantera de la placa de base. Los

fi jadores roscados (2) deben pasarse por la
barra de fi jacion (3), luego por el tampoén de
pavimentacion (1) y, por ultimo, por la placa de
base. A su vez, estos pernos se fi jan en
posicién por medio de la tuerca (5) y la arandela
(4). Apriete a 50 Nm.

La conexion de transportador

La conexion de transportador permite que el operador mueva la apisonadora al punto de trabajo con el minimo de esfuerzo.

1

S

S
@S

1. Gire la manija Perilla para enganchar el pestillo de la manija y asegure la manija.
2. Una vez que el mango esta bloqueado en su lugar, suelte el juego de ruedas y deslice debajo de la placa base.
3. Con la manija sigue bloqueado en su lugar, la maquina esta lista para ser transportados utilizando el kit de ruedas.
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La nueva apisonadora de plato Altrad Belle ‘PCX" de direccion Unica lleva una garantia de un afio (12 meses), para el comprador
original, a partir de la fecha original de compra. La garantia de Altrad Belle le ampara contra defectos de disefio, materiales y mano
de obra.

La garantia de Altrad Belle no cubre lo siguiente:

1. Dafios causados por el abuso, mal uso, caida u otros dafios similares causados por o como resultado del incumplimiento
de las instrucciones de ensamblaje, operacion o mantenimiento por parte del usuario.

2. Las alteraciones, adiciones o reparaciones efectuadas por personas ajenas a Altrad Belle o a sus agentes reconocidos.

3. Los costos de transporte o embarque a y de Altrad Belle o sus agentes reconocidos, para la reparacion o evaluacion de una
maquina al amparo de una reclamacion contra la garantia.

4. Los costos de materiales y mano de obra relacionados con la renovacion, reparacion o recambio de componentes por
desgaste normal.

Los siguientes componentes no estan amparados por la garantia.
* Correa(s) de transmision
« Filtro de aire del motor
* Bujia del motor

Altrad Belle y/o sus agentes reconocidos, directores, empleados o aseguradores no se responsabilizan de ningln dafio consecuencial
u otros, pérdidas o gastos relacionados con o debidos a la inhabilidad de usar la maquina.

Reclamaciones contra la garantia
Todas las reclamaciones presentadas al amparo de la garantia deben dirigirse primero a Altrad Belle ya sea por teléfono, fax, correo
electrénico o por escrito.

Para las reclamaciones contra la garantia :
Tel: +44 (0)1298 84606, Fax: +44 (0)1298 84073, E-mail : Warranty.dept@altrad-belle.com

Escriban a:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

Inglaterra

Registro de Garantia :
Con el fin de ser cada vez mas ecoldgico, Altrad Belle permite registrar ahora las garantias via Internet.
Para acceder a la pagina adecuada de nuestro sito Web, debera de utilizar la siguiente direccion:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Asimismo, podra escanear el codigo de respuesta rapida adjunto (Quick Response Code) con su movil
lo que le permitira acceder directamente a la pagina de registro.

Piezas de Repuesto O)

Al realizar el mantenimiento de este producto solo se pueden utilizar piezas de repuesto originales del fabricante.

El usuario perdera cualquier posible reclamacion si las piezas de repuesto utilizadas no son las originales del fabricante.

Puede encontrar un PDF de listas de piezas para este producto en la seccion “producto” de nuestro sitio web www.Altrad-Belle.com.
La informacion sobre como obtener piezas de repuesto de su distribuidor local se puede encontrar en la seccion “Contactenos”.

43



‘

Gebruik van deze handleiding

In deze handleiding leest u hoe u de trilplaat veilig kunt bedienen en onderhouden. De handleiding is bedoeld voor de dealers en
operators van deze machine.

Voorwoord

In de paragraaf ‘Milieu’ worden aanwijzingen gegeven voor het milieuvriendelijk recyclen van een afgedankte machine.

Aan de hand van de informatie in de paragraaf ‘Machinebeschrijving’ raakt u vertrouwd met het ontwerp en de regelaars van de machine.
In de paragrafen ‘Algemene veiligheid’ en ‘Gezondheid en veiligheid’ vindt u de gebruiksvoorschriften voor de machine met het
oog op uw eigen veiligheid en die van anderen.

Onder ‘Starten en stoppen’ leest u hoe u de machine in- en uitschakelt.

Onder ‘Foutopsporing’ worden oplossingen gegeven voor eventuele problemen met de machine.

In de paragraaf ‘Onderhoud’ wordt het algemene onderhoud van de machine beschreven.

In de paragraaf ‘Garantie’ wordt de aard van de garantie beschreven, alsmede de procedure voor het indienen van claims.

Richtlijnen met betrekking tot de tekstweergave.
Passages in deze handleiding die om extra aandacht vragen, worden als volgt weergegeven:

VOORZICHTIG Volg de gebruiksvoorschriften pauwlettend op ter voorkoming van onveilige situaties, persoonlijk
— ———— — letsel en schade aan de machine.

S

(A WAARSCHUWING Niet-naleving van de gebruiksvoorschriften kan tot gevaarlijke situaties leiden.

WAARSCHUWING

‘

Voordat u met deze machine gaat werken of er enig onderhoud aan gaat uitvoeren, moet u
LI__I_" WAARSCHUWING eerst deze handleiding AANDACHTIG DOORLEZEN.

N

Zorg dat u vertrouwd bent met de machineregelaars en lees hoe u de machine veilig kunt onderhouden.

(N.B.: zorg, in verband met noodsituaties, dat u weet hoe u de machine moet uitzetten alvorens deze in te schakelen.)

Draag altijd geschikte veiligheidskleding. Mocht u vragen hebben over de gebruiksen onderhoudsvoorschriften voor deze machine,
neem dan contact op met uw opzichter of met Altrad Belle. (+44 (0)1298 84606).
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Altrad Belle behoudt zich het recht voor machinespecificaties zonder voorafgaande kennisgeving of verplichting te wijzigen.
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Machinebeschrijving @

Gashendel.
Chokehendel.
Brandstoftoevoerhendel.
Motor-aan-uit-schakelaar.
Luchtfilterhuis.
Brandstoftank.

Uitlaat.

Repeteerstarter.
Trilelement.

© O N AN

10. Oliepeilplug van trilelement.

11. Bevestigingspunt voor waterinstallatie
of kunststof onderplaat.

12. Riembeschermkap.

13. Bedieningshendel.

14. Hefpunt.

15. Transporthulpstuk.

Milieu )

Veilig afdanken. , N Onderdeel | Materiaal
Aanwijzingen ter bescherming van het milieu.
@ De machine bevat waardevolle materialen. Hendel Staal
@] Breng de afgedankte machine en accessoires naar het Voordeksel HDPE
aangewezen recyclingbedrijf.
Hoofdframe Staal
Vloerplaat Staal
Handgrepen Rubber
Motor Aluminium
Flexibele ophangpunten Staal en Rubber
Diverse Onderdelen Staal en aluminium
Waterreservoir (indien gemonteered) Kunststof
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@ Technische Gegevens

3 o
I
A
ode P 6/4 P 0/50
A - Breedte (mm) 450 500
B - Opslaglengte (mm) 995 995
C - Operationele Lengte (mm) 1065 1065
D - Opslaghoogte (mm) 995 995
E - Werkhoogte (mm) 995 995
Plaat Contactvlak B x L (mm) 420 x 450 420 x 500
Gewicht (kg) 90.5 91.5
Motorvermogen (Hp / kW) 49/3.6 49/3.6
Motortoerental 3800 3800
Kracht van Trilelement (kN) 16 16
Frequentie (Hz) 85 85
Maximumloopsnelheid (m/min) 21 21
Maximale Hellingshoek (°) 20 20
Statische Druk (kg/m2) 478.8 435.7
Drieastrilling (m/sec?) 2.87 2.87
Gebruiksduur (Mins) 364 364
Gemeten Geluidssterkteniveau (dB Lwa) 108 108

*  Minimum niveau EN500 Deel 4.

** Het nominale vermogen van de benzinemotoren die in dit document worden vermeld, is het nettovermogen dat is getest op een pro
ductiebenzinemotor voor het benzinemotormodel en gemeten in overeenstemming met SAE J1349 bij een bepaald toerental.
Benzinemotoren voor massaproductie kunnen van deze waarde afwijken. Het werkelijke vermogen van de benzinemotor die in de
uiteindelijke machine is geinstalleerd, is afhankelijk van tal van factoren, waaronder de werksnelheid van de benzinemotor
in toepassing, omgevingsomstandigheden, onderhoud en andere variabelen. Honda behoudt zich het recht voor om de
specificaties op elk moment en zonder voorafgaande kennisgeving te wijzigen.
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A - Merkstickers

B - Veiligheidssticker

C - Geluidssticker

D - Hefpunt sticker

E - Wielkit Montage Sticker
F - Motortoerental sticker
G - ‘No Lifting’ sticker

A - Merkstickers

Merkstickers het model van de machine te identificeren.

B - Veiligheidssticker

S~

A4
Lees de bedien- Draag bescher- Draag oorbe- Draag oogbe-
ingshandleiding mend schoeisel. scherming. scherming.

C - Geluidssticker
Het geluidsniveau van de machine tijdens het gebruik.

D - Hefpunt sticker

Geeft dit gebied kan worden gebruikt om de machine met een loodslift heffen.

E - Wielkit Montage Sticker

Zie de ‘Aansluitinstructies’ sectie van deze website voor uitleg

F - Motortoerental sticker

.

Snellopende Langzaamlo-
motorsnelhei- pende
dpositie. motorsnelhei-
dpositie.

G - ‘No Lifting’ sticker

Hiervoor zijn van de machine is niet ontworpen voor het heffen met een mechanische takel.
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@ Algemene veiligheid

Lees voor uw eigen veiligheid en die van anderen de volgende informatie aandachtig door.De operator moet ervoor zorgen dat hij
volledig vertrouwd is met de gebruiksvoorschriften voor deze machine. Mocht u vragen hebben over deze gebruiksvoorschriften,
neem dan contact op met uw opzichter of met Altrad Belle.

C & VOORZICHTIG Verkeerd gebruik of onderhoud kan gevaarlijk zijn. Zorg dat u vertrouwd bent met de inhoud van)

deze paragraaf voordat u onderhouds- of reparatiewerkzaamheden uitvoert.

» Til de machine vanwege het gewicht niet alleen op. Zorg voor hulp of maak gebruik van geschikte hijsapparatuur. Voor de
trilplaat is een speciaal transporthulpstuk verkrijgbaar (zie opties).

+ Zet de werkplek af en houd onbevoegden op veilige afstand.

+ Draag bij gebruik van deze machine altijd veiligheidskleding (zie Gezondheid en veiligheid).

» Zorg, in verband met noodsituaties, dat u weet hoe u de machine veilig kunt uitzetten alvorens deze in te schakelen.

» Zet de motor altijd uit alvorens de machine te vervoeren, te onderhouden of op de werkplek te verplaatsen.

* Als de motor draait, wordt deze zeer heet. Raak de motor niet aan voordat deze is afgekoeld. Laat de motor nooit onbeheerd
draaien.

* De beschermkappen zijn aangebracht voor uw veiligheid en mogen nooit worden verwijderd of aangepast. Controleer altijd
of de beschermkappen in goede staat verkeren. Laat eventuele beschadigde of ontbrekende beschermkappen vervangen of
repareren alvorens de trilplaat in gebruik te nemen.

*  Werk nooit met de trilplaat als u zich ziek of moe voelt of als u onder invloed bent van alcohol of medicijnen.

Veiligheid inzake brandstof.

Brandstof is brandbaar en kan persoonlijk letsel of schade aan apparatuur veroorzaken. Zet
VOORZICHTIG alvorens de brandstoftank te vullen de motor uit en doof eventuele open viammen. Rook nooit
tijdens het vullen en veeg eventueel gemorste brandstof altijd op.

« Zet de motor voér het vullen uit en laat deze afkoelen.

* Doof open vlammen en rook nooit tijdens het vullen.

+ Bestrooi gemorste brandstof onmiddellijk met zand en trek bevlekte kleding uit.

+ Bewaar brandstof in een daarvoor bestemde, goedgekeurde container en plaats deze nooit in de buurt van warmte- of
ontstekingsbronnen.

) Gezondheid en veiligheid

Trilling

Bij het bedienen van de trilplaat ondervindt de operator via de hendel enige trilling in de handen. Door het specifieke ontwerp van de
trilplaten van Errut wordt trilling in handen en armen gereduceerd. Zie specificaties en technische gegevens voor trillingniveaus en
gebruiksduur (aanbevolen maximale dagelijkse blootstellingstijd). De maximumgebruiksduur mag niet worden overschreden.

Veiligheidskleding.

Draag bij gebruik van de machine geschikte veiligheidskleding (veiligheidsbril, handschoenen, oorbeschermers, stofmasker, en
schoenen met stalen neus). Draag kleding die geschikt is voor de werkzaamheden. Bind lang haar samen en draag geen sieraden die
in de bewegende onderdelen van de machine verstrikt kunnen raken.

Stof.
Tijdens het verdichten kan stof vrijkomen, wat schadelijk kan zijn voor uw gezondheid. Draag daarom altijd een stofmasker dat
geschikt is voor het type stof dat vrijkomt.

Brandstof.
Adem geen brandstofdampen in en vermijd aanraking met de huid. Was brandstofviekken onmiddellijk uit. Bij aanraking met de ogen
met veel water uitspoelen en zo snel mogelijk een arts waarschuwen.

Uitlaatgassen

C& VOORZICHTIG De uitlaatgassen van deze machine zijn uiterst giftig en kunnen dodelijk zijn! )

Gebruik de trilplaat niet binnenshuis of in een besloten ruimte en zorg voor voldoende ventilatie op de werkplek.

Veiligheidscontroles voér het opstarten

Inspectie vO6r het opstarten

Voer aan het begin van elke werkperiode of na elke vier bedrijfsuren (als de werkperiode langer duurt) de volgende inspectie uit.

Zie de paragraaf Onderhoud voor meer informatie. Werk bij constatering van een storing niet met de machine totdat de storing is

verholpen.

1. Controleer de trilplaat zorgvuldig op tekenen van schade. Controleer of alle onderdelen goed zijn aangebracht. Let in het
bijzonder op de beschermkap van de riemaandrijving tussen de motor en het trilelement.

2. Controleer het motoroliepeil en vul zo nodig olie bij.

3. Controleer het motorbrandstofniveau en vul zo nodig brandstof bij.

4. Controleer op brandstof- en olielekken.
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Waarom verdichten @

Bewerkte grond, nieuw opvulsel, een nieuwe funderingslaag en nieuw asfalt vertonen kleine holten of luchtzakjes die, indien ze niet
worden verdicht, tot problemen leiden.

N

Het verkeer dat over het oppervlak van een niet verdicht gebied rijdt, zorgt ervoor dat het materiaal wordt samengedrukt.

Hierdoor worden de holten opgevuld en zakt de bovenlaag weg.

Een soortgelijke situatie doet zich voor bij statische belasting van niet verdichte grond; de belasting (bv. een gebouw) zal inzakken.
Materiaal dat holten vertoont, is meer onderhevig aan insijpelend water, met erosie als gevolg. Indringend water kan er

bovendien toe leiden dat de grond bij vorst uitzet en tijdens droge perioden samentrekt. Uitzetting en samentrekking zijn een
belangrijke oorzaak van schade aan de fundering van gebouwen. Het gevolg is doorgaans dat de fundamenten van

dergelijke gebouwen moeten worden verstevigd.

Sl

Door verdichting krijgt het materiaal een hogere dichtheid, waardoor de draagcapaciteit wordt vergroot. Het materiaal vertoont
minder luchtholten, waardoor het risico van inzakking, uitzetting en samentrekking als gevolg van indringend water afneemt.

Verdichtingsspecificaties @

In het verleden zijn diverse methoden toegepast voor het specificeren van de vereiste verdichting bij verschillende toepassingen.
Factoren waarmee rekening moet worden gehouden, zijn de materiaaleigenschappen, de laagdikte, de uitgeoefende druk, de

trilling en het aantal keer dat de grond moet worden verdicht. Meer inzicht in het verdichtingsprincipe heeft geleid tot nieuwe
verdichtingsspecificaties. De meest actuele specificaties maken deel uit van een Britse wet: de NRSWA (New Roads & Street Works
Act). Deze specificaties worden tegenwoordig toegepast door civiel ingenieurs om op elke werkplaats een goede verdichting te
kunnen garanderen.

Toepassingen @

De toepassingen/materialen kunnen worden ingedeeld in drie categorieén:

1. Samenhangende materialen (minder dan 20% korrelig) zoals klei, slib en zware grondsoorten.
2. Korrelige materialen (meer dan 20% korrelig) zoals puin, zand en lichte grondsoorten.

3. Bitumineuze materialen zoals asfalt (steenslag) en koud asfalt (bitumenemulsies).
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@ Starten en Stoppen

C & VOORZICHTIG Verkeerd onderhoud kan gevaatrlijk zijn. Zorg dat u vertrouwd bent met de inhoud van deze )

paragraaf voordat u onderhouds- of reparatiewerkzaamheden uitvoert.

Honda GX160 Benzinemotor — —
\

1. Zet de brandstoftoevoer open door de brandstoftoevoerhendel volledig naar rechts T—

te duwen. Gashendel
2. Zet bij het starten van een koude motor de choke aan (ON) door de chokehendel B
volledig naar links te duwen. Bij het herstarten van een warme motor is de choke FEC-:_% p
gewoonlijk niet meer nodig, maar als de motor enigszins is afgekoeld, moet u |I Qx 122 Chokehendel
mogelijk gedeeltelijk choken. \ ﬂ\-&——__d ‘ (llx
3. Draai de motor-aan-uit-schakelaar naar rechts in de stand ‘I’. \EL__ f' Brandstoftoe-
4. Zet de gasklep in de stand voor stationair toerental door de gashendel volledig . ] voerhendel

1

naar rechts te duwen.Start de motor niet met volgas, omdat de machine anders c~—_:-::£4

direct begint te trillen zodra de motor aanslaat. K |
5. Houd de bedieningshendel met één hand goed vast en trek met de andere hand
aan de repeteerstarter totdat u weerstand van de motor voelt. Laat de starter
vervolgens los.
Trek flink aan de repeteerstarter, maar let erop dat u het koord niet volledig uittrekt.
Herhaal deze procedure totdat de motor aanslaat.
Als de motor aanslaat, moet de chokehendel geleidelijk naar rechts worden geduwd (naar de stand OFF).
Als de motor na verscheidene pogingen niet aanslaat, raadpleeg dan de paragraaf Foutopsporing.
0. Om de motor uit te zetten, moet de gasklep in de stand voor stationair toerental worden gezet en de motor-aan-uit-schakelaar

naar links in de stand ‘0’ worden gedraaid.

11. Sluit de brandstoftoevoer af.

SOV NS
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Bediening van de trilplaat @

« \Vervoer de trilplaat naar de gewenste plaats.
Als de trilplaat met het ‘afneembare’ transporthulpstuk moet worden vervoerd, kantel de machine dan naar voren zodat de
transportwielen van de grond komen. Trek het frame van het transporthulpstuk naar achteren en vervolgens overdwars, zodat
het kan worden losgekoppeld van de achterzijde van de trilplaat. Berg het transporthulpstuk op een veilige plaats op.
Bij trilplaten met ‘vast’ transporthulpstuk kantelt u de machine naar voren en trekt u het transporthulpstuk naar achteren en
naar boven. Vervolgens laat u de machine zakken en vergrendelt u het transporthulpstuk in de bovenste stand (‘up’).
Als de machine met hijsapparatuur moet worden geplaatst, controleer dan of het maximale hijsvermogen van deze apparatuur
geschikt is voor het gewicht van de trilplaat (zie Technische gegevens deel van de machine nummerplaat). Maak gebruik
van geschikte kettingen of stroppen en bevestig deze UITSLUITEND aan het hefpunt boven op de trilplaat.

» Als de trilplaat is uitgerust met de waterinstallatie en de werkzaamheden het gebruik van deze installatie vereisen, controleer
dan eerst of de wateruitlaatklep gesloten is en vul vervolgens het reservoir met schoon water.

* Nadat u de controles in de paragraaf ‘Veiligheidscontroles véor het opstarten’ hebt uitgevoerd, kunt u de motor starten.
De trilplaten in het ‘PCX’-assortiment van Altrad Belle zijn uitgerust met een centrifugaalkoppeling. Hierdoor kan de motor
stationair lopen zonder dat het trilelement wordt aangedreven.

Als het motortoerental wordt opgevoerd, wordt de koppeling in werking gesteld en het trilelement door de koppeling
aangedreven.Voor een goede werking moet het motortoerental op maximum worden afgesteld.

» Zet de gashendel op maximum en gebruik de bedieningshendel om de trilplaat te besturen en te draaien.
Het trilelement zorgt ervoor dat de vloerplaat gaat trillen en dat deze wordt voortbewogen. Bij normaal gebruik hoeft u de
trilplaat niet te duwen, maar kunt u deze in zijn eigen tempo laten lopen. De loopsnelheid is afhankelijk van de toestand van de te
verdichten ondergrond.
Als de te verdichten ondergrond zich op een helling bevindt, bestuur de trilplaat dan uiterst voorzichtig.
Bevestig zo nodig een geschikt stuk touw onder aan het chassis van de trilplaat, zodat een helper een deel van het gewicht van
de trilplaat kan overnemen. Werk uitsluitend in de lengterichting van een helling, nooit van zijkant naar zijkant.

» Leid de trilplaat in een vast patroon over de ondergrond totdat deze voldoende is verdicht.
Als er een aantal verschillende lagen boven elkaar moeten worden verdicht, bewerk dan elke laag afzonderlijk.

* Om de trilfunctie van de trilplaat uit te schakelen, moet de gashendel in de stand voor stationair toerental worden gezet.
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@ Foutopsporing

Probleem | Oorzaak | Oplossing

Zet brandstoftoevoer open
Vul brandstoftank.

Geen brandstof.

Motor staat uit Zet motor aan.
Motor no arranca. Vuile bougie elektrodenafstand opnieuw af. | Reinig bougie en stel.
Motor is koud. Zet choke uit.

Honda zet choke open, zet gasklep volledig open,

Motor is verzopen. trek aan repeteerstarter totdat motor aanslaat.

Motor nog steeds niet gestart. | Grote Fout Neem contact op me plaatselijke serviceagent.
Motortoerental te laag Zet Motortoerentalregelaar op Fast (hoog)
Spanning aandrijfriem te laag Stel riemspanning af.

Machine trilt niet. Luchtfilter verstopt. Reinig of vervang luchffilter.
Aandrijfstoring. Neem contact op me plaatselijke serviceagent.
Storing van trilelement. Neem contact op met plaatselijke serviceagent.

Asfalt kleeft aan plaat. Onvoldoende smering. Gebruik een waterinstallatie.

Plaveiblokken beschadigd Plaat in direct contact met materiaal Gebruik een kunststof onderplaat

SBét#(;]jerisslﬁtpi%egﬁﬁ) Oververdichting. Oppervlak verwijder en opnieuw leggen.

Lage loopsnelheid Laagdikte te diep. Verwijder een deel van het materiaal.

(Platz zak in) Vochtgehalte te hoog of te laag. Materiaal verwijderen en aanpassen.
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Onderhoud @

Onderhoudswerkzaamheden

De eenrichtingstrilplaten in het ‘PCX’-assortiment van Altrad Belle staan garant voor een jarenlange probleemloze werking. Het is
echter belangrijk dat de in deze paragraaf beschreven eenvoudige onderhoudswerkzaamheden regelmatig worden uitgevoerd.

Laat grote onderhouds- en reparatiewerkzaamheden bij voorkeur uitvoeren door een erkende Altrad Belle-dealer. Maak altijd gebruik
van originele Errutvervangingsonderdelen; bij gebruik van niet-originele onderdelen kan de garantie vervallen.

Zet de motor uit alvorens onderhoudswerkzaamheden te verrichten. Trek bij werkzaamheden aan een machine met benzinemotor de
bougiekabel los. Zorg bij werkzaamheden aan een dieselmotor dat de stopschakelaar in de stand Stop staat. Plaats de trilplaat altijd
op een egale ondergrond, zodat de vloeistofniveaus correct kunnen worden afgelezen. Gebruik uitsluitend aanbevolen olietypen (zie
tabel op volgende pagina).

Inloopperiode

Als de trilplaat voor het eerst wordt gebruikt, moet de motorolie na de initiéle inloopperiode worden ververst (zie motorhandleiding
voor meer informatie). De olie in het ashuis van het trilelement moet na de eerste 100 bedrijfsuren worden ververst en vervolgens na
elke 500 bedrijfsuren. Zie ‘Trilelement’ voor meer informatie over het verversen van de olie in het ashuis van het trilelement.
Controleer de riemspanning na vier bedrijfsuren.

Aandrijfriem

Als de riemspanning moet worden afgesteld, draai dan de vier stelschroeven op de antitrilbevestigingen zover los dat de grondplaat
kan worden verplaatst. Pas de stand van de grondplaat aan door deze aan de achterkant omhoog te brengen of te laten zakken
om de riemspanning respectievelijk te verhogen of te verlagen. Zet na afstelling van de riemspanning de stelschroeven weer vast
en controleer de riemspanning nogmaals. Plaats ten slotte de riembeschermkap op de juiste wijze terug en controleer of deze goed
vastzit.

Elke 4 Eerstemnd/ 3 Mnd /50 6 Mnd /

Routineonderhoud

Uur 20 Uur Uur 100 Uur

Peil Controleren v
Motorolie

Verversen v 4

Staat Controleren / Reinigen v v
Luchtfilter

Indien nodig vervangen / Elke 12 mnd

Bougie Verversen v
Aandrijfriem Spanning v v v

Olie- / brandstoftype en hoeveelheid - Bougietype

. . Elektroden
Olietype Hoeveel Brandstoftype Inhoud Bougietype afstand (mm)
. BMG6ES or
Benzine Motor Honda GX160 | S.A.E. 10W 30 0.6l Ongelood 3.6 BPR6ES 0.6-0.7
Trilelum S.A.E. 10W 40 0.3 NVT NVT NVT NVT

Plug
" Afdichtring”——-—- | Verwijder de plug en de afdichtring.
,} “ Controleer of het oliepeil tot aan het onderste deel van de schroefdraad van het oliepluggat reikt. Vul
| zo nodig olie bij (let op het type, zie tabel).

Normaal
Peil L\ ___.

Onderste deel van
schroefdraad
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@ Montage-Instructies

De Kunststof Onderplaat

De Kunststof onderplaat is bedoeld voor het
aanstampen van betonplaten en straatstenen.
De onderplaat mag echter niet worden gebruikt
voor normaal verdichtingswerk. Controleer voor
montage of de kunststof onderplaat het juiste
formaat heeft en van het juiste type is.

Plaats de kunststof onderplaat (1) onder de
vloerplaat en zorg dat de bevestigingsgaten zijn
uitgelijnd met de gaten op de voorkant van de
vloerplaat. Steek de borgbouten (2) eerst door
de gaten in de klemstrook (3), daarna door de
gaten in de kunststof onderplaat (1) en ten slotte
door die in de vloerplaat. Zet de bouten vast met
de moeren (5) en de afdichtringen (4).

Vastzetten met 50Nm.
Transporthulpstuk

Met behulp van het transporthulpstuk kan de operator de trilplaat moeiteloos naar de werkplekvervoeren.

¢
O bl — o

1. Draai het handvat Sluitknop om het handvat vergrendeling vast en sluit het handvat.
2. Zodra het handvat is vergrendeld, laat het wiel kit en schuif onder de bodemplaat.
3. met het handvat nog steeds opgesloten op zijn plaats, de machine is nu klaar om te worden vervoerd via de wiel kit.
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Op deze ‘PCX’-eenrichtingstrilplaat van Altrad Belle wordt garantie verleend aan de oorspronkelijke koper gedurende een periode van
€én jaar (12 maanden) vanaf de oorspronkelijke datum van aankoop. De garantie van Altrad Belle is geldig in geval van ontwerp-,
materiaal- en fabrieksfouten.

Het volgende valt niet onder de garantie van Altrad Belle:

1. Schade als gevolg van misbruik, verkeerd gebruik, het vallen van de machine, en andere soortgelijke schade als gevolg van
het niet opvolgen van de montage-, bedienings- en onderhoudsinstructies.

Aanpassingen, montage van extra onderdelen of reparaties door anderen dan Altrad Belle of diens erkende agenten.

De kosten van transport- en vervoer van en naar Altrad Belle of diens erkende agenten in verband met reparatie dan wel
inschatting van schade aan de machine bij een garantieclaim.

4. Materiaal- en/of arbeidskosten voor het vernieuwen, repareren of vervangen van onderdelen als gevolg van normale slijtage.

2.
3.

De volgende onderdelen vallen niet onder de garantie:
« Aandrijfriem(en)
« Luchtfilter (motor)
« Bougie (motor)

Altrad Belle en/of diens erkende agenten, leidinggevenden, medewerkers en verzekeraars kunnen niet aansprakelijk worden gesteld
voor gevolgschade of andere schade, verliezen dan wel onkosten in verband met of als gevolg van het onvermogen de machine voor
enig doel te gebruiken.

Garantieclaims
Garantieclaims dienen in eerste instantie telefonisch, schriftelijk, per fax of per email te worden gericht aan Altrad Belle.

Nummers voor garantieclaims:
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

Correspondentieadres:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Garantieregistratie:

In de offerte voor ALTRAD Belle om groener en meer ecovriendelijk te worden hebben we een online
Garantieregistratie geintroduceerd. Om de registratiepagina op onze website te openen kunt u het volgende
adres gebruiken:

http://iwww.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

U kunt ook de QR Code (Quick Response Code) gebruiken om met uw smartphone de registratiepagina te
openen.

Vervangingsonderdelen @

Bij het onderhoud van dit product mogen alleen originele, originele vervangingsonderdelen van de fabrikant worden gebruikt.

De gebruiker verliest alle mogelijke claims als de gebruikte vervangingsonderdelen niet de originele vervangingsonderdelen van de
fabrikant zijn.

Een pdf met onderdelenlijsten voor dit product is te vinden in het ‘product’ gedeelte van onze website www.Altrad-Belle.com. Informatie
over het kopen van vervangende onderdelen bij uw plaatselijke dealer is vervolgens te vinden in het gedeelte ‘contact met ons opne-
men’
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